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Vážení spoluobčané,
květen je měsícem, kdy se jaro naplno ujímá vlády, příroda rozkvétá 
a s ní přichází i nová energie do našeho města. Letos je však tento 
čas pro nás o to výjimečnější – připomínáme si 170 let od narození 
našeho slavného rodáka Sigmunda Freuda.

Právě měsíc květen se stává hlavním vrcholem oslav tohoto vý-
znamného výročí. Podrobný program představují kolegové z odbo-
ru kultury v  samostatném článku. Dovolte mi ale krátce přiblížit 
cestu, která k  jeho vzniku vedla, i  další aktivity, které s  oslavami 
souvisejí. Přípravy nebyly jednoduché – probíhaly v době změn ve 
vedení odboru kultury. Po pečlivém zvažování jsme se proto roz-
hodli využít také spolupráci s externí firmou, která byla vybrána na 
základě výběrového řízení. Zvolili jsme finančně méně náročnou 
variantu s lokální společností Kontakt Fest Production s.r.o., která 
dělá čest našemu regionu spoluprací na řadě akcí, jako jsou napří-
klad B7, LH24 či samotný Kontakt Fest. I díky tomu se podařilo vy-
tvořit pestrý a důstojný program v rámci festivalu Freud Fest, který, 
věřím, osloví širokou veřejnost a stane se novou tradicí.

Velkou radost mám ze zapojení místních škol a školských zaříze-
ní. Děti a studenti se účastní výtvarné soutěže a podílejí se také na 
přípravě zábavného programu pro rodiny s dětmi nazvaného „Ces-
ta Sigmunda Freuda“. Oslavy tak získávají nejen kulturní, ale i silný 
komunitní rozměr.

Do organizace se zapojují rovněž místní podnikatelé, ať už prostřed-
nictvím nabídky regionálních produktů, ubytovacích kapacit, nebo 
účastí na doprovodném programu v parku a na náměstí. Těší nás také 
zájem ze zahraničí – přivítáme hosty z Turecka, Itálie i Velké Británie, 
stejně jako potomky rodiny Sigmunda Freuda, zástupce Flussovy rodi-
ny a další významné návštěvníky, včetně starostů okolních měst.

Součástí oslav budou i odborně zaměřené akce s psychologickou 
tematikou, které přirozeně odkazují na odkaz Sigmunda Freuda. 
Veřejnosti se rovněž otevřou nebo nově představí významná mís-
ta, jako je nová expozice v rodném domě Sigmunda Freuda, veřejný 
umělecký prvek Poesiomat, zpřístupněná Flussova továrna či nové 
turistické informační centrum.

Oslavy však Freud Festem nekončí. Předcházet mu i na něj nava-
zovat budou další zajímavé akce: 5. května vernisáž výstavy obra-
zů matematičky, fyzičky, výtvarnice a básnířky paní Jitky Brůnové 
Lachmann, konference paní Leslee Brown v termínu 7.–13. května, 
přednáška Terezie Dubinové „Židovské kořeny a kontext jeho prů-
kopnické práce“ dne 21. května v Galerii Jane McAdam Freud, konfe-
rence vídeňského muzea Sigmunda Freuda ve dnech 13. a 14. červ-
na a na podzim také 14. ročník Freudových dnů, který se uskuteční 
2.–3. října 2026 v prostorách Masarykova gymnázia.

Věřím, že si z bohatého programu vybere každý z vás a že spo-
lečně prožijeme květen, na který budeme ještě dlouho vzpomínat.

Jan Malík, starosta města Příbora
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ZPRÁVY Z RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA

Telegrafické zprávy z jednání Rady města Příbora
Kamila Horáková, DiS., odbor organizační a správních činností Městského úřadu Příbor

Dne 12.03.2026 se uskutečnila 56. schůze Rady města Příbora, na které bylo projednáno 32 bodů.  Přinášíme 
stručný telegrafický přehled nejdůležitějších projednaných bodů.

Rada města souhlasila:
•	 s uzavřením smlouvy o dílo mezi městem 

Příborem, náměstí Sigmunda Freuda 19, 
742 58 Příbor, IČO 00298328, a  společ-
ností AQUECON a.s., Československých 
legií 445/4, 415 01 Teplice, s  celkovou 
cenou za dílo ve výši 2 263 910 Kč s DPH 
a podmiňuje její uzavření schválením po-
třebných financí v zastupitelstvu měst,.

•	 s uzavřením smlouvy o dílo mezi městem 
Příborem, náměstí Sigmunda Freuda 19, 
742 58 Příbor, IČO 00298328, a  společ-
ností STAVBY S BAGRY s.r.o., Staroveská 
27/84, 724 00 Ostrava Proskovice, IČO 
06549136 s celkovou cenou za dílo ve výši 
10 084 936,18 Kč s DPH a podmiňuje její 
uzavření schválením potřebných financí 
v zastupitelstvu města,

•	 s  vybudováním vjezdu ke garáži na po-
zemku parc. č. 382 v k. ú. Příbor na nákla-
dy žadatelky dle předložené žádosti,

•	 s  uzavřením smlouvy mezi městem Pří-
borem a  Linkou bezpečí, z.s., se sídlem 
Ústavní 95, 181 02 Praha 8, IČO 61383198, 
v  přeloženém znění, jejímž předmětem 
je poskytnutí finančního daru ve výši 
4 000 Kč z rozpočtu města Příbora, para-
grafu 4349, na činnost organizace,

•	 se zahájením VI. cyklu komunitního plá-
nování pro přípravu Střednědobého plánu 
rozvoje sociálních služeb a  souvisejících 
aktivit města Příbora a  obcí Kateřinice 
a Skotnice na období 2027-2031,

•	 s  prominutím nájemného za užití pro-
stor Kulturního domu pro LUNA PŘÍBOR, 
středisko volného času, příspěvková or-
ganizace, IČO 75088398, a to pro pláno-
vanou akci Den s Lunou dne 11.04.2026,

•	 s  prominutím nájemného za užití prostor 
refektáře piaristického kláštera Příbor pro 
Základní uměleckou školu Příbor, Lidická 
50, 742 58 Příbor, IČO 49590928, příspěv-
ková organizace, a to pro plánovanou školní 
akci Absolventský koncert dne 10.06.2026.

Rada města uložila:
•	 vedoucímu odboru investic, rozvoje 

a správy majetku navrhnout potřebné fi-
nanční prostředky pro financování akce 
„Odvedení odpadních vod z Prchalova na 
ČOV Příbor tlakovou kanalizací“ do roz-
počtového opatření,

•	 odboru bytového a nebytového fondu zajistit 
zpracování znaleckého posudku za účelem 
stanovení ceny obvyklé vybavení nabízené-
ho k odprodeji v předmětných prostorách.

Rada města stanovila:
•	 že o  případném odkupu vybavení bude 

rozhodnuto až po předložení znaleckého 
posudku.

Rada města schválila:
•	 smlouvu o  dílo mezi městem Příborem, 

náměstí Sigmunda Freuda 19, 742 58 Pří-
bor, IČO 00298328, a  společností Profil 
Plus s. r. o., Dlouhý Most 15, 463 12 Dlouhý 
Most, IČO 43225110, na dodávku staveb-
ních prací akce „Rekonstrukce tělocvičen 
ZŠ Jičínská Příbor“ s  celkovou cenou za 
dílo ve výši 5 220 849,32 Kč s DPH a pod-
miňuje její uzavření schválením potřeb-
ných financí v zastupitelstvu města,

•	 program podpory kastrace koček ve měs-
tě Příboře,

•	 finanční příspěvek ve výši 36 150 Kč paní 
Mgr. Karolíně Monsportové na vybudová-
ní domovní čistírny odpadních vod,

•	 zavedení projektu Corrency provozova-
tele CorCo Systems a. s., se sídlem Ka-
rolinská 661/4, Karlín, 186 00 Praha 8, 
IČO 11968613, k podpoře malých a střed-
ních podnikatelů podnikajících na území 
města Příbora bez omezení sortimentu 
a k podpoře volnočasových aktivit dětí.

Rada města rozhodla:
•	 o ukončení nájemní smlouvy č. 254/2023/

OBNF/NAJE ze dne 07.11.2023, uzavřené 
se společností Hernička v  parku s. r. o.,  
IČO 03584992, na nebytové prostory 
v objektu Lidická č. p. 49 v Příboře, doho-
dou ke dni 30.06.2026.

Rada města doporučila 
zastupitelstvu města schválit:

•	 odkoupení nemovitostí na ul. Na Benátkách 
v k. ú. Příbor, a to pozemku parc. č. 2044/2, 
pozemku parc. č. 2045/1, jehož součástí je 
stavba rodinného domu č. p. 922, pozem-
ku parc. č. 2045/2, jehož součástí je stavba 
bez č. p./č. ev., pozemku parc. č. 2046 a po-
zemku parc. č. 2047 od pana Karla Rosma-
rina za cenu 6 700 000 Kč stanovenou zna-
leckým posudkem, za podmínky odstranění 
zápisů o omezení vlastnických práv z LV 212 
do doby uzavření kupní smlouvy.

Rada města vzala na vědomí:
•	 informaci o současném stavu řešení doprav-

ní obslužnosti zemědělských pozemků pod 
Hončovou hůrkou v k. ú. Klokočov u Příbora,

•	 informaci k plánovaným opravám silnic ve 
správě Správy silnic Moravskoslezského 
kraje v návaznosti na investiční akce měs-
ta Příbora dle předloženého materiálu,

•	 žádost paní Večeřové o souhlas s prove-
dením zpevněné plochy sjezdu ke garáži 
na pozemku parc. č. 382 v k. ú. Příbor.

Rada města pověřila:
•	 vedoucího odboru investic, rozvoje 

a  správy majetku přípravou investiční 
akce spočívající v realizaci účelové komu-
nikace pro zajištění dopravní obslužnosti 
zemědělských pozemků pod Hončovou 
hůrkou v k. ú. Klokočov u Příbora, tj. za-
dání vyhotovení podkladů dle důvodové 
zprávy a  sdělení MÚ Kopřivnice ze dne 
27.01.2026,

•	 Pracovní skupinu pro rodiny a děti a oso-
by ohrožené sociálním vyloučením a Pra-
covní skupinu pro seniory a  osoby se 
zdravotním postižením ke spolupráci na 
zpracování V. Plánu rozvoje rodinné poli-
tiky města Příbora na období 2027-2031.

Rada města potvrdila:
•	 pro proces komunitního plánování rozvoje 

sociálních služeb a zpracování Střednědo-
bého plánu rozvoje sociálních služeb a sou-
visejících aktivit řídící skupinu ve složení: 
pan Valentin Putala (garant zpracování a pl-
nění střednědobého plánu rozvoje sociál
ních služeb ve městě Příboře), Mgr. Karo-
lína Najzarová, Mgr. Anna Mužná (starostka 
obce Skotnice), pan Radek Novák (starosta 
obce Kateřinice), Ing. Dana Forišková, Ph.D., 
Mgr. Kateřina Okáčová, Mgr. Bc. Drahomíra 
Bičánová, Bc. Lenka Filipcová (koordinátor-
ka procesu komunitního plánování).

Rada města doporučila 
zastupitelstvu města:

•	 vyjádřit souhlas se zapojením obcí Kate-
řinice a Skotnice do komunitního pláno-
vání a  zpracování Střednědobého plánu 
rozvoje sociálních služeb a  souvisejících 
aktivit města Příbora a  obcí Kateřinice 
a Skotnice na období 2027- 2031. Vzniklé 
náklady související s  komunitním pláno-
váním a  přípravou střednědobého plánu 
si bude hradit každá obec samostatně.

Úplné znění dokumentu z jednání rady města 
se všemi náležitostmi a  informacemi nalez-
nete na webových stránkách města Příbora.
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ZPRÁVY Z RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA

Telegrafické zprávy z jednání Rady města Příbora
Kamila Horáková, DiS., odbor organizační a správních činností Městského úřadu Příbor

Dne 02.04.2026 se uskutečnila 57. schůze Rady města Příbora, na které bylo projednáno 35 bodů.  Přinášíme 
stručný telegrafický přehled nejdůležitějších projednaných bodů.

Rada města schválila:
•	 návrh dohody panu Oldřichu Seibertovi, 

jejímž předmětem je majetkoprávní vypo-
řádání práv souvisejících s  dokončením 
stavby „SO 01 Nová komunikace“ realizo-
vané v  rámci stavební akce „Inženýrské 
sítě a komunikace pro novostavby rodin-
ných domů na pozemcích parc. č. 2966/1, 
2966/24, 2966/32 v k. ú. Příbor“, v před-
loženém znění,

•	 provozní dobu Turistického informační-
ho centra Příbor od pondělí do neděle, od 
09:00 do 17:00 hodin s  polední přestáv-
kou od 12:00 do 12:30 hodin s účinností od 
16.05.2026,

•	 provozní dobu Rodného domu Sigmunda 
Freuda v  Příboře od úterý do neděle od 
09:00 do 17:00 hodin s  polední přestáv-
ku od 12:00 do 12:30 hodin s účinností od 
16.05.2026,

•	 vstupné do rodného domu Sigmun-
da Freuda v  Příboře: dospělí 80 Kč; při 
předložení Beskyd Card sleva 20 %, se-
nioři 50 Kč, studenti (na základě předlo-
žení studentského průkazu) 50 Kč, děti 
(7-15  let) 50  Kč, rodinné vstupné (2+2) 
180 Kč, skupina (min. 15 osob) 500 Kč,

•	 vstupné do rodného domu Sigmunda 
Freuda v Příboře ve dnech 16.- 17.05.2026 
ve výši 0 Kč,

•	 poskytnutí finančního daru ve výši 
3 000 Kč Nadačnímu fondu GAUDEAMUS 
se sídlem Nerudova 7, 350 02 Cheb, IČO 
25228633 na podporu organizace 34. roč-
níku Dějepisné soutěže studentů gymná-
zií z ČR a SR,

•	 zapojení všech příspěvkových organizací 
zřízených městem Příborem do systé-
mu Cash Pooling vedeného u  UniCredit 
Bank a.s., a to za podmínek stanovených 
smluvní dokumentací,

•	 uzavření Dohody o poskytnutí dotace na 
projekt Rozvoje venkova v  rámci Strate-
gického plánu Společné zemědělské po-
litiky na období 2023-2027 mezi městem 
Příborem a  Státním zemědělským inter-
venčním fondem, jejímž předmětem je 
finanční podpora na projekt „Zavedení 
tříděného odpadu v rámci malých košů ve 
městě Příbor“, v předloženém znění,

•	 smlouvu o  společném zadávání veřej-
né zakázky „Kompletní pojištění pro 
město Příbor - část C“ s  Technickými 
službami města Příbora, příspěvkovou 
organizací, uzavřenou podle § 7 záko-

na č.  134/2016 Sb., o zadávání veřejných 
zakázek ve znění pozdějších předpisů, 
v předloženém znění,

•	 zadávací dokumentaci veřejné zakázky 
s názvem „Kompletní pojištění pro město 
Příbor“.

Rada města změnila:
•	 část I. usnesení č. 15/27/RM/2024 ze dne 

30.04.2024 tak, že nově stanoví výpověď 
nájemního vztahu k západní části pozem-
ku parc. č. 3287/6 v k. ú. Příbor, sjedna-
ného nájemní smlouvou ze dne 11.07.2007 
mezi městem Příborem a nájemkyní paní 
Janou Chudíkovou, ke dni 31.12.2027.

Rada města souhlasila:
•	 s  uzavřením dodatku č. 2 k  nájemní 

smlouvě č. 235/2024, mezi městem Pří-
borem a  paní Janou Chudíkovou, jehož 
předmětem je změna termínu ukonče-
ní nájemního vztahu k  pozemku parc. č. 
180/1 a  východní části pozemku parc. 
č. 3287/6, vše k. ú. Příbor, z  původního 
31.12.2026 nově na 31.12.2027, v předlože-
ném znění,

•	 s uzavřením nájemní smlouvy mezi měs-
tem Příborem a  Správou železnic s. p., 
IČO 70994234, se sídlem Praha 1, Nové 
Město, Dlážděná 1003/7, PSČ 110 00, je-
jímž předmětem je nájem části pozemku 
parc. č. 3287/136 v k. ú. Příbor o výměře 
4,83 m2 pro účel realizace stavby „Pro-
dloužení jednotné kanalizace na ul. Jurá-
ňově v Příboře“ za roční nájemné ve výši 
145 Kč, v předloženém znění,

•	 s  uzavřením dodatku č. 4 ke smlouvě 
č. 132/2024 mezi městem Příborem a spo-
lečností Vera, spol. s r. o., se sídlem Lužná 
716/2, Praha 6 - Vokovice, IČO 62587978, 
jehož předmětem je dodání a  uděle-
ní licence ePodatelna GEN pro Tech-
nické služby města Příbora v  hodnotě  
23 130,36 Kč vč. DPH, včetně roční základ-
ní technické podpory ve výši 4 625,83 Kč  
vč. DPH, dle přílohy č. 1,

•	 s vrácením 50 % nájemného za užití pro-
stor Kulturního domu pro pana Marti-
na Buska za Fotbalový ples konaný dne 
13.12.2025,

•	 s  uzavřením smlouvy mezi městem Pří-
borem a  Asociací zdravotně postiže-
ných, smíšená organizace Kopřivnice, 
z. s., Sokolovská 393, 742 21 Kopřivnice, 
IČO 26620537, v  přeloženém znění, je-

jímž předmětem je poskytnutí finančního 
daru ve výši 3 000 Kč z  rozpočtu měs-
ta Příbora, paragrafu 4349, na podporu  
25. ročníku Sportovních her zdravotně 
postižených dětí a  dospělých „Memoriál 
Petra Douska“,

•	 s  prodloužením nájemní smlouvy 
č.  2024/0332/OBNF/NAJE, uzavřené 
s panem Mgr. Tomášem Motlíčkem, k ne-
bytovému prostoru, a  to do 30.04.2026, 
a  zároveň schvaluje uzavření dodatku 
k této smlouvě,

•	 s  realizací přípojek k  nádražní budově 
v rámci akce „Úprava předprostoru želez-
niční stanice Příbor“.

Rada města nesouhlasila:
•	 s  umístěním bateriových úložišť, tra-

fostanicí a protihlukovým opatřením spo-
lečnosti REGDRID Energy s.r.o., adresou 
Děčínská 552/1, Střížkov, 180 00, zastou-
pená společností TK EKO s.r.o., adresou 
Červený Kříž 286, 586 01 Jihlava, na parc. 
č. 2157/1 v k. ú. Příbor.

Rada města vyhlásila:
•	 nadlimitní veřejnou zakázku dle zákona 

č. 134/2016 Sb., o  veřejných zakázkách, 
ve znění pozdějších předpisů s  názvem 
„Kompletní pojištění pro město Příbor“ 
dle předloženého materiálu.

Rada města rozhodla:
•	 vypovědět ke dni 31.12.2030 nájemní 

vztah k pozemku parc. č. 2910 v k. ú. Pří-
bor založený nájemní smlouvou ze dne 
17.03.1993 uzavřenou mezi vlastníkem 
pozemku městem Příborem a  nájemkyní 
paní Ludmilou Krompolcovou,

•	 vypovědět ke dni 31.12.2030 nájem-
ní vztah k pozemku parc. č. 2909 v k. ú. 
Příbor založený nájemní smlouvou ze 
dne 06.11.1996 mezi vlastníkem pozemku 
městem Příborem a nájemkyní paní Lud-
milou Krompolcovou,

•	 o  pokračování přípravy a  realizaci akce 
„Úprava předprostoru železniční stanice 
Příbor“ v koordinaci s rekonstrukcí silnice 
na ulici Frenštátské.

Rada města schválila:
•	 přijetí dotace a  uzavření smlouvy mezi 

Moravskoslezským krajem, se síd-
lem 28.  října 117, 702 18 Ostrava, IČO 
70890692, a městem Příborem, náměstí 
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Sigmunda Freuda 19, 742 58 Příbor, IČO 
00298328, jejímž předmětem je dotace 
v  rámci dotačního programu Podpora 
turistických informačních center v  Mo-
ravskoslezském kraji v roce 2026, v před-
loženém znění.

Rada města zrušila:
•	 v  souladu s  § 127 odst. 2 písm. d) záko-

na č.  134/2016 Sb., o zadávání veřejných 
zakázek, ve znění pozdějších předpisů 
zadávací řízení na veřejnou zakázku na 
stavební práce s názvem „Stavební úpravy 
Školní jídelny Komenského v Příboře“,

•	 v  souladu s  § 127 odst. 2 písm. d) záko-
na č.  134/2016 Sb., o zadávání veřejných 
zakázek, ve znění pozdějších předpisů 
zadávací řízení na veřejnou zakázku na 
dodávky s názvem „Dodávka gastrotech-
nologického vybavení Školní jídelny Ko-
menského v Příboře“.

Rada města doporučila 
zastupitelstvu města schválit:

•	 odkoupení nemovitostí na ul. Jičínské - 
pozemků parc. č. 126/8 a 126/9 oba v k. ú. 
Příbor, za kupní cenu 889 350 Kč, dle na-
bídky Úřadu pro zastupování státu ve vě-
cech majetkových, IČO 69797111, Rašínovo 
nábřeží 390/42, Praha, ze dne 06.06.2025 
potvrzené dne 22.01.2026,

•	 začlenění finančních prostředků ve výši 
889 350 Kč určených na výkup nemovi-
tostí uvedených v části I. tohoto usnesení 
do následujícího rozpočtového opatření.

Rada města vzala na vědomí:
•	 informaci o zavedení systému Cash Poo-

ling vedeného u  UniCredit Bank a.s., pro 
zhodnocování volných peněžních pro-
středků města a jím zřízených příspěvko-
vých organizací,

•	 informace o  zabezpečení stravování po 
dobu rekonstrukce Školní jídelny Komen-
ského,

•	 informace o  aktuálním stavu záměru 
Správy železnic s  názvem „Příbor, ná-
dražní budova“.

Rada města uložila:
•	 vedoucí odboru kultury, sportu a cestov-

ního ruchu po dobu rekonstrukce Školní 
jídelny Komenského omezení pronájmu 
prostor kuchyňky, baru a přilehlých cho-
deb v  Kulturním domě Příbor, a  to od 
pondělí do pátku do 15:00 hodin v obdo-
bí od 06/2027 do 10/2027, včetně úpra-
vy nebo zrušení již sjednaných rezervací 
v nezbytném rozsahu.

Úplné znění dokumentu z jednání rady města 
se všemi náležitostmi a  informacemi nalez-
nete na webových stránkách města Příbora.

Blahopřejeme jubilantům narozeným v květnu
Bc. Ivana Bolomová (matrikářka Městského úřadu Příbor)

Jubilanti z Příbora
Eva Dobešová
Antonín Tušinovský
Dana Forišková
Ludmila Vaňková
Vlasta Petrášová
Jana Bilíková
Hana Růžová
Alena Sýkorová

Stanislav David
Ludmila Tošenovjanová
Sylva Paletová
Ľubomír Juriš
Anna Havrlantová
Věra Pukovcová
Zdeňka Veselková
Karel Petr
Alenka Rajnochová

Miron Chmelař
Ludmila Mocková
Anna Štivarová	
Ivo Friedrich
Anděla Turečková
Drahomíra Kopečková
Jan Fiala
Oldřich Seibert
Dagmar Machalová

Anna Ottová
Vladimír Hanák

Jubilanti  
v Domově Příbor
Marta Lošáková 
Ludmila Procházková 
Sylva Rycová 
Vlasta Saidlerová 

Dotace pomáhají rozvoji města Příbora
Petra Kantorová, DiS., odbor životního prostředí, dotací a veřejných zakázek Městského úřadu Příbor

Město Příbor v  loňském roce opět aktivně 
využívalo dotační nástroje k podpoře rozvoje 
místní komunity, kultury i veřejného prosto-
ru. Díky získaným finančním prostředkům 
se podařilo realizovat řadu projektů. Dotace 
se tak stávají důležitým nástrojem rozvoje 
města, podporují komunitní život, ekologii, 
kulturu a estetiku veřejného prostoru.

Velkou část podpory tvoří granty na jed-
norázové projekty a  akce. Příbor dlouho-
době úspěšně žádá o prostředky z Nadace 
ČEZ, jejímž cílem je především rozvoj a ob-
nova zeleně. Významnou podporu získaly 
také projekty z  Agentury ochrany příro-
dy a  krajiny ČR, které přispívají k  ochraně 
a rozvoji přírodních prvků ve městě a okolní 

krajině. Mezi takové projekty patří například 
Komplexní vodohospodářská studie (KVHS) 
a realizace přírodě blízkých opatření vychá-
zejících z jejího doporučení. Díky těmto ak-
tivitám může město provádět odborné vý-
sadby, podporovat biodiverzitu a zlepšovat 
ekologickou stabilitu území.

Nezanedbatelnou částí podpory jsou také 
projekty zaměřené na zlepšení veřejného 
prostoru a  estetiku města. Loni byla do-
končena úprava prostranství před ZŠ Npor. 
Loma, vybudován cyklopoint u  rodného 
domu Sigmunda Freuda a připravuje se vznik 
nového turistického informačního centra, 
které nabídne nejen turistům, ale i místním 
obyvatelům nové služby a informace.

Podpora z  dotací směřovala rovněž na 
moderní energetická řešení a  infrastruk-
turu. Město získalo dotace na fotovoltaické 
systémy, komunikace a propustek, přičemž 
tyto projekty pomáhají zlepšovat doprav-
ní dostupnost a  šetřit životní prostředí. 
Významnou součástí jsou také provozní 
dotace, které umožňují financovat běž-
ný chod městských institucí a  kulturních  
akcí.

Celkově město Příbor získalo na dotacích 
21,5 milionu korun. Některé prostředky již 
byly proplaceny, jiné jsou přislíbeny formou 
právních aktů, smluv či rozhodnutí o  po-
skytnutí dotace. Provozní dotace činí 2 mi-
liony korun.
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Informace k úhradě místního poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství pro rok 2026
Alice Buczková, správce poplatku 

V  letošním roce byla sazba tohoto místní-
ho poplatku stanovena obecně závaznou 
vyhláškou města, ze dne 17. prosince 2025, 
částkou 732 Kč/osoba/rok. Celé znění této 
vyhlášky je zveřejněno na webových strán-
kách našeho města na adrese www.pribor.
eu, kde najdete další informace k  tomuto 
místnímu poplatku. 

Poplatek za odpady je splatný jednorázo-
vě, a to do 31.05.2026.  

Nejjednodušším způsobem úhrady je 
bankovní převod na účet města číslo:  

27-1290010227/0100 s  použitím variabil-
ního symbolu, který získáte z automatizo-
vaného systému elektronicky rozesílaných 
poukázek. Stačí se pouze zaregistrovat na 
email buczkova@pribor-mesto.cz a  veš-
keré informace pro platbu Vám budou 
doručeny prostřednictvím emailové poš-
ty. Součástí této elektronické poukázky je 
i QR kód pro snadnější načtení platebních 
informací. 

Poplatek je dále možné uhradit na po-
kladně městského úřadu. Tištěné složenky 

již nejsou roznášeny. Občané mohou využít 
bezbariérový vstup do budovy ze zadní části 
radnice, kde je k dispozici výtah. 

Pokladní hodiny
Pondělí, středa	 8:00 – 11:00	 12:00 – 16:30 
Úterý, čtvrtek	 8:00 – 11:00 	 12:00 – 13:00 

V  případě jakýchkoliv dotazů můžete 
volat na tato telefonní čísla 556  455  434, 
605 526 460, kde vám rádi poskytneme další 
informace. 

Program podpory kastrace koček
Ing. Jaroslava Veselková, referent odboru životního prostředí, dotací a veřejných zakázek Městského úřadu Příbor

Rada města schválila dne 12.03.2026 
PROGRAM PODPORY KASTRACE KO-
ČEK V  PŘÍBOŘE.  Prostřednictvím tohoto 
programu přispívá město Příbor majite-
lům koček na kastrace formou finančního 
daru dle pravidel. Program se vztahuje na 
kastraci jak opuštěných koček odchyce-
ných na území města, tak i koček ve vlast-

nictví a  péči občanů s  místem trvalého 
pobytu na území města Příbora. Příspěvky 
administruje odbor životního prostředí, 
dotací a veřejných zakázek MÚ Příbor, ná-
městí Sigmunda Freuda 19, 742 58 Příbor, 
kancelář č.  310. Osobní údaje na  dokla-
du o  úhradě kastrace musejí být totožné 
s  osobními údaji žadatele. Peněžitý dar 

v daném kalendářním roce bude poskyto-
ván pouze do vyčerpání objemu finančních 
prostředků určených pro zajištění progra-
mu, nerozhodne-li Rada města Příbora ji-
nak.

Více informací najdete na webových 
stránkách města Příbora v  sekci životní 
prostředí.

Obnova drobných památek: proč méně znamená více
Mgr. Marika Demlová, odbor investic, rozvoje a správy majetku Městského úřadu Příbor

Naše město je bohaté na drobné archi-
tektonické památky, které nenápadně, ale 
významně dotvářejí jeho jedinečnou atmo-
sféru. Tato drobná architektura, často s ná-
boženskou symbolikou, pomáhá vytvářet 
genius loci. Kříže, sochy, pomníky a památ-
níky jsou důležitou součástí krajiny i paměti 
místa. 

Stejně jako jiné historické památky i tyto 
drobné objekty podléhají působení času. 
Ovlivňují je klimatické a povětrnostní pod-
mínky, střídání teplot, vlhkost, chemické 
procesy, biologické organismy, ale také lid-
ská činnost. Proto město Příbor každoročně 
investuje nemalé prostředky do jejich ob-
novy a  údržby. V  posledních letech prošla 
obnovou například tato díla: sousoší Panny 
Marie na náměstí včetně sousední litinové 
kašny (2021), pomník padlých za ZŠ  Jičín-
skou (2022), kamenný portál piaristické-
ho kláštera (2023), hřbitovní architektura 
na starém hřbitově (2024–2025) nebo kříž 

u  kostela sv. Kříže (2025). V  současnos-
ti probíhá restaurování sloupu se sochou 
Panny Marie na ul. Jičínské, který je kulturní 
památkou.

Významnou roli v  péči o  tyto památky 
však nehrají pouze město a  odborní re-
staurátoři. Na jejich obnově a  údržbě se 
často podílejí místní spolek Obnova živo-
ta, památek a  tradic, farnost a  dobrovol-
níci, kteří mají k těmto památkám osobní 
vztah.

Možná by se mohlo zdát, že čím častěji 
se památky opravují a čistí, tím lépe pro ně. 
Ve skutečnosti je tomu často naopak. Jed-
ním z nejcitlivějších zásahů do historického 
kamene je právě jeho čištění. Ačkoliv se to 
může zdát jako „ozdravný“ krok, každé čiš-
tění znamená zásah do struktury materiálu. 
Při nadměrném čištění dochází k  postup-
nému ubývání povrchových vrstev kamene, 
k  narušení jeho přirozené ochrany a  také 
ke ztrátě patiny. Patina je přirozený po-
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vrch, který vzniká dlouhodobým působením 
prostředí. Není to špína ani vada, naopak 
jde o  cenný doklad stáří a  historie památ-
ky. Současná památková péče proto upřed-
nostňuje tzv. konzervační přístup. Jeho cí-
lem není vracet památky do podoby nového 
výrobku, ale zachovat jejich dochovaný stav 
a zpomalit procesy poškozování. Opravy se 
provádějí pouze tehdy, když je to skutečně 

nutné, a  vždy s  maximální šetrností k  pů-
vodnímu materiálu.

Právě proto se město snaží přistupovat 
k  obnově drobných památek promyšleně 
a postupně. Namísto pravidelného „pulíro-
vání“ všech soch se jednotlivé zásahy plá-
nují podle aktuálního stavu památek a jejich 
skutečných potřeb. Cílem není, aby památ-
ky vypadaly jako nové, ale aby si uchovaly 

svou historickou hodnotu a  mohly sloužit 
dalším generacím.

Možná tedy příště, až si všimneme, že ka-
menná socha není dokonale světlá a lesklá, 
stojí za to uvědomit si, že právě její přiroze-
ný vzhled je znakem autenticity a důkazem 
dlouhé historie. U historických památek to-
tiž opravdu platí, že méně někdy znamená 
více.

Příbor výrazně snížil množství odpadu. 
Funguje systém i spolupráce obyvatel
JRK Česká republika s.r.o. 

V roce 2025 se Příboru podařilo dosáhnout 
skvělého výsledku – produkce směsného 
a objemného odpadu klesla o 16 kg na oso-
bu, ze 170 kg na 154 kg na obyvatele za rok. 
Město tak nejen splnilo zákonný limit 160 kg, 
ale zároveň potvrdilo, že nastavený systém 
odpadového hospodářství funguje. Zároveň 
se podařilo zvýšit míru třídění na 63 %, 
čímž město splnilo legislativní cíl v  oblasti 
odpadového hospodářství.

Za tímto výsledkem stojí každodenní drob-
ná rozhodnutí obyvatel – od poctivého třídě-
ní až po předcházení vzniku odpadu.

„Pokles o  16 kilogramů na obyvatele není 
náhoda. Ukazuje, že když mají lidé možnost 
třídit jednoduše a  pohodlně, opravdu to dě-
lají. Díky tomu se nám daří držet množství 
směsného odpadu pod stanoveným limitem 
a zlepšovat prostředí ve městě,“ říká starosta 
Ing. arch. Jan Malík.

Systém, který lidem usnadňuje 
třídění

Příbor dlouhodobě buduje odpadové hos-
podářství tak, aby bylo pro občany co nej-
jednodušší a pohodlné.
•	 Sběrná místa jsou rovnoměrně rozmístě-

na po celém městě. 
•	 Lze třídit široké spektrum odpadů (plasty, 

papír, sklo, bioodpad, kuchyňský odpad, 
textil, oleje i elektro). 

•	 K dispozici je sběrný dvůr i re-use centrum. 

Díky tomu je třídění snadno dostupné pro 
každého a nevyžaduje složitá rozhodování – 
stačí si vybrat správnou nádobu.

Právě jednoduchost a  dostupnost jsou 
důvodem, proč systém dlouhodobě přináší 
výsledky.

Každý kilogram hraje roli
Pokles o 16 kg na osobu za rok je významný 
krok správným směrem. V přepočtu to zna-

mená zhruba o 1,3 kg odpadu méně měsíč-
ně na každého obyvatele.

Právě tyto malé změny v  každodenních 
návycích mají velký dopad – nejen na životní 
prostředí, ale i na náklady města.

Shrnutí třídění všech odpadů 
ve městě

Připomínáme web životního prostředí zpo.
pribor.eu, kde jsou veškeré informace o tří-
dění odpadů i o dalších důležitých věcech, 
jako jsou stanoviště nádob, svozy, kompo-
stárna nebo sběrný dvůr s re-use centrem 
pro využitelné věci.

Do žlutých nádob kromě plastu 
patří i nápojový karton a kovy 

Proto tam umisťujte nejen plast, ale i ná-
pojové kartony od džusů a mléka, plechov-
ky všeho typu – od rybiček, konzervy od 
zeleniny nebo krmiva pro domácí zvířa-
ta, prázdné obaly od  sprejů (deodoranty, 
laky na vlasy, čističe) a také nápojové ple- 
chovky. 

Ty jsou zvlášť hodnotné, neboť jsou vyro-
beny z hliníku.

Proč má třídění hliníku smysl?
•	 Lze ho recyklovat opakovaně bez ztráty 

kvality, 
•	 jeho recyklace šetří až 95 % energie opro-

ti výrobě z přírodních surovin, 
•	 snižuje potřebu těžby a zatížení životního 

prostředí .

Například hliníková plechovka se může 
vrátit zpět do oběhu už během několika 
týdnů.

Co je vyrobeno z hliníku?
•	 Nápojové plechovky, 
•	 hliníkové obaly od potravin (víčka, tácky), 
•	 alobal.

Děkujeme, že v tom jedete s námi
Výsledky roku 2025 ukazují, že kombinace 
dobře nastaveného systému a odpovědné-
ho přístupu obyvatel funguje.

Děkujeme, že třídíte a  pomáháte udržet 
Příbor čistý, zdravý a prosperující.

Meziroční srovnání 
odpadu na obyvatele:
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Podpora místní ekonomiky
Ing. Iveta Busková, vedoucí oddělení kancelář vedení města a školství, odbor organizační a správních činností Městského úřad Příbor

Program zaměřený na podporu místních obchodníků a služeb má celkový objem 750 000 Kč, které město 
rozdělí mezi občany.

Podmínky programu jsou následující:
•	 zapojit se může až 1 500 příjemců, 
•	 každý získá 500 correntů (500 Kč), 
•	 příspěvek pokryje 25 % z ceny nákupu, 
•	 občan hradí zbývajících 75 %. 

V praxi to znamená, že například při náku-
pu za 500 Kč zaplatí občan 375 Kč a 125 Kč 
uhradí město prostřednictvím systému  
Corrency.

Cílem programu je podpořit místní podni-
katele a  zároveň pomoci obyvatelům snížit 
výdaje za nákupy a služby přímo v Příboře.

Podpora volnočasových aktivit 
dětí

Druhý program je určen rodinám s dětmi ve 
věku 6 až 17 let a zaměřuje se na financování 

jejich mimoškolních aktivit, jako jsou krouž-
ky, sport, tábory nebo další zájmové činnosti.
Podmínky programu:
•	 zapojit se může až 500 dětí, 
•	 každé dítě získá 500 correntů (500 Kč), 
•	 příspěvek pokryje 50 % ceny aktivity, 
•	 rodiče hradí zbývajících 50 %. 

Díky tomuto modelu mohou rodiny výrazně 
ušetřit a zároveň podpořit místní spolky, orga-
nizace i poskytovatele volnočasových aktivit.

Jak systém funguje
Systém Corrency je jednoduchý a přehledný:
•	 občan o  obchodník se zaregistrují online 

na https://pribor.corrency.cz/, 
•	 občan získá elektronický kredit (tzv. cor

renty), 

•	 při platbě u  zapojeného poskytovatele 
uhradí pouze svou část ceny, 

•	 zbytek automaticky doplatí město pro-
střednictvím systému. 

Důležité termíny
•	 registrace obchodníků a  poskytovatelů 

aktivit: od 1. 4. do 30. 11. 2026, 
•	 registrace občanů: od 1. 5. do 30. 11. 2026, 
•	 možnost čerpání correntů: od 1. 5. do 

30. 11. 2026. 

Chceme, aby podpora města měla kon-
krétní dopad – aby pomohla jak našim ob-
čanům, tak místním podnikatelům a  or-
ganizacím. Systém Corrency se občanům 
v loňském roce velmi zalíbil, protože peníze 
zůstávají přímo v Příboře a vracejí se zpět do 
života ve městě.

Příbor ocenil výjimečné pedagogy u příležitosti Dne učitelů
Ing. Iveta Busková, vedoucí oddělení kancelář vedení města a školství, odbor organizační a správních činností Městského úřadu Příbor

V Příboře se ve čtvrtek 26. března uskutečni-
lo slavnostní setkání věnované ocenění nej-
lepších pedagogů napříč místními školskými 
zařízeními. Akce byla výrazem poděkování za 
každodenní práci učitelů, vychovatelů i dal-
ších pracovníků ve školství, kteří se s nasa-
zením věnují vzdělávání a rozvoji dětí a mla-
dých lidí.

Slavnostní odpoledne zahájil místostaros-
ta města, který ve svém vystoupení zdůraz-
nil význam pedagogické profese a  poděko-
val všem přítomným za jejich odpovědnou 
a často náročnou práci.

O hudební doprovod se postarali žáci Zá-
kladní umělecké školy Příbor, kteří svými vy-
stoupeními vytvořili příjemnou a  slavnostní 
atmosféru. 

V průběhu odpoledne převzali ocenění tito 
pedagogové:
•	 Lenka Burgetová Luknárová (Mateřská 

škola Kamarád) 
•	 Monika Hanzlíková (Mateřská škola Pioný-

rů) 
•	 Katarína Biskupová (Základní škola Jičín-

ská) 
•	 Naděžda Tománková (Základní škola 

Npor. Loma) 
•	 Šárka Strakošová (Masarykovo gymná

zium Příbor) 

•	 Zuzana Ticová (Luna – středisko volného 
času) 

•	 Jiřina Lacná (Základní umělecká škola Pří-
bor) 

Každý z  oceněných pedagogů byl vybrán 
na základě své dlouhodobé kvalitní práce, 
profesionálního přístupu a přínosu pro roz-
voj vzdělávání i  školního prostředí. Mnozí 
z nich se významně podílejí také na zavádění 

inovativních metod výuky, podpoře talento-
vaných žáků či budování pozitivního klimatu 
ve školách.

Zvláštní poděkování zaznělo rovněž smě-
rem ke všem pedagogům, kteří sice ocenění 
nepřevzali, ale jejich práce je neméně dů-
ležitá. Poděkování patřilo také ředitelkám 
a ředitelům škol za jejich každodenní vedení 
a odpovědnost za fungování vzdělávacích in-
stitucí.

INFORMACE Z ÚŘADU
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REVOLUTION TRAIN již po druhé zavítá pro příborské 
školy a občany města Příbora na nádraží do Kopřivnice
Eva Durčeková, DiS., strážník Městské policie Příbor 

Unikátní protidrogový vlak REVOLUTION 
TRAIN vyráží na své tradiční jarní turné, 
během kterého nevynechá ani město Pří-
bor (přistaven bude na hlavním nádraží 
v  Kopřivnici). Multimediální vlaková sou-
prava rozšiřuje formou zážitkové pedago-
giky dosavadní přístupy k  primární pre-
venci. Díky interaktivním technologiím se 
ve stominutovém příběhu děti a  mládež 
stávají jeho aktivními účastníky. Vnitř-
ní design vlaku svou konstrukcí odpovídá 
křehkosti a  genialitě lidského těla a  kon-
trastuje s vnější ocelovou agresí. Příběhem 
natočeným podle skutečné události prová-
dí lektor, který se skupinou diskutuje o jed-
notlivých tématech. V rámci 5D programu 
probíhá simulace rozhodování účastníků 
v  kritických životních situacích (např.  ří-
zení vozidla pod vlivem návykových látek). 

Program REVOLUTION TRAIN apeluje 
na zdravý způsob myšlení, význam osobní 
svobody, odpovědnost za vlastní bezpe-
čí, inspiraci k  pozitivním životním volbám. 
Rozhodování ve zlomových okamžicích je 
klíčové, špatná rozhodnutí mají fatální dů-
sledky. 

Vlak na vlakovém nádraží v Kopřivnici za-
staví dne 26.05.2026. Dopoledne bude pro-
gram vyhrazen převážně pro školní skupiny, 
v  odpoledních hodinách také pro širokou 
veřejnost. 

Vstup je ZDARMA. Rezervace míst pro 
veřejnost v odpoledním bloku je možná na 
rezervace@revolutiontrain.cz nebo na tel.  
+420 774 724 757. 

Program trvá 100 minut a  je určen pro 
návštěvníky od 10 let, především rodiče 
s dětmi. Doporučujeme, aby děti ve věku 10 

– 12 let byly doprovázeny dospělou osobou 
a v závislosti na počasí se teple oblékly. Na-
dace NOVÉ ČESKO svůj program ve vlaku 
REVOLUTION TRAIN představuje v  mno-
ha městech Česka, Slovenska a  Německa. 
Dosud jej navštívilo přes 350 tisíc lidí. Sa-
motnou prohlídkou vlaku to ale nekončí. 
V  rámci návazných programů pokračuje 
diskuse o  protidrogové problematice také 
ve školách. REVOLUTION TRAIN dlouhodo-
bě podporuje Národní protidrogová centrá-
la, Policie ČR, vrcholní představitelé minis-
terstev vnitra, zdravotnictví, školství a další 
osobnosti z  řad odborníků. Velkou oporou 
projektu jsou ale především pozitivní reakce 
dětí a pedagogů, kteří se programu zúčast-
nili.

Více informací naleznete na www.revolu-
tiontrain.cz

Klokočovský společenský ples oslavil svůj 22. ročník
Martina Filipová, za Klokočov o. s. 

V sobotu se v prostorách restaurace U Ža-
báka konal již 22. ročník Klokočovského 
společenského plesu, který se i  letos nesl 
v duchu skvělé nálady, tance a setkání přátel 
z obce i okolí.

O  výbornou hudební atmosféru se po-
starala kapela Manet Rock, která hrála 
k tanci i poslechu po celý večer. Díky jejich 
energickému vystoupení byl parket téměř 
neustále plný a  hosté si mohli užívat ob-

líbené písničky až do pozdních nočních  
hodin.

Návštěvníci si pochvalovali také výbor-
nou večeři, která byla pro hosty připrave-
na. Během večera nechybělo ani bohaté 
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Březnové akce na Prchalově
Anna Štěpánová  

V březnu bylo na Prchalově, tak jako už bývá 
zvykem, opět živo. 

V pátek 20. března se uskutečnila ochut-
návka vína. Návštěvníci měli možnost 
ochutnat široký výběr vín od vinaře roku 
2025 pana Volaříka a  strávit příjemný ve-
čer v přátelské atmosféře. Nechyběla dobrá 
nálada, zajímavé rozhovory ani drobné ob-
čerstvení, které k vínu neodmyslitelně patří. 
Akce se těšila pěkné účasti a opět potvrdila, 
že podobná setkání mají na Prchalově své 
pevné místo.

Hned následující den, v  sobotu 21. břez-
na, se uskutečnila další společná aktivita – 
již třetí „Prchalovské sázení stromků“, a  to 
v okolí tunelu. Dobrovolníci všech věkových 

kategorií přiložili ruku k  dílu a  společně 
vysadili nové stromky, které v  budoucnu 
přispějí k odhlučnění a zkrášlení této části 
obce.

Na závěr měsíce, v sobotu 28. března, se 
Prchalov zapojil do akce Ukliďme Česko za-
měřené na úklid okolní přírody. Díky ocho-
tě všech dobrovolníků se podařilo sesbírat 
značné množství odpadu a  opět o  něco 
zpříjemnit prostředí, ve kterém všichni ži-
jeme.

Velké poděkování patří všem organizá-
torům i dobrovolníkům, kteří se do těchto 
akcí zapojili. Právě díky podobným aktivi-
tám zůstává Prchalov místem, kde lidé rádi 
tráví čas a společně pečují o své okolí.

Český den proti rakovině
Drahomíra Plandorová, Ing. Dana Forišková, Ph.D.

Vážení spoluobčané, 
děkujeme Vám všem ještě jednou za podpo-
ru loňské veřejné sbírky Ligy proti rakovině 
Praha, při které se také díky Vaší nezištné 
pomoci vybrala rekordní částka 28,8 mil. Kč, 
což je o 2 mil. více než rok před tím. Z toho 
se v Příboře vybralo 53 000 Kč a prodalo se 
1064 kytiček. Z  vybraných finančních pro-
středků bylo umožněno pokračovat ve vý-
zkumných onkologických projektech, byla 
podpořena kampaň Vykročte s  ligou ke 
zdraví, také preventivní osvětové akce ve 
školách a přispělo se na přístrojové vybave-
ní v lázních.

Touto cestou bychom chtěly poděkovat 
všem příborským i mimo příborským ob-
čanům za jejich štědrost při podpoře této 
sbírky. Velmi si toho ceníme.

V  letošním roce se uskuteční jubilejní 
30. ročník, jehož zahájení bude ve středu 
13. května. Rovněž naše město, tak jako 

každoročně, se do této sbírky zapojí. Bar-
va stužky pro letošní rok je světle fialová. 
Dobrovolníci budou prodávat kytičky v uli-
cích, na pevných prodejních místech a také 
se do této sbírky zapojí spolupracující orga-
nizace. U pevných prodejních míst a spo-
lupracujících organizací se budou moci 
prodávat kytičky od středy 13. 5. 2026 až 
do neděle 17. 5. 2026, podle otevírací doby. 
V Příboře budou čtyři prodejní místa  - ka-
várna U Dvou piaristů, Krámek plný zdraví 
u COOPu, Rehacentrum ul. Místecká a také 
Bistro Viktorina Loca.  Mezi spolupracují-
cí organizace patří Základní škola Jičínská, 
Základní škola Npor. Loma, Masarykovo 
gymnázium Příbor, LUNA Příbor, středisko 
volného času.

Tématem letáků ke kytičkám bude pre-
vence nádorů hlavy a krku. Minimální cena 
kytičky je 20 Kč. Pokud byste si nestihli 
koupit kytičku na těchto vybraných mís-

tech nebo u  dobrovolníků v  ulicích měs-
ta, můžete odeslat dárcovskou SMS ve 
tvaru DMS KVET 30, DMS KVET 60, nebo 
DMS KVET 90, nebo DMS KVE 190 na čís-
lo 87  777. Cena jedné DMS je 30, 60, 90, 
190  Kč. Přispět můžete také na sbírkový 
účet č.  6500065/0300, nebo pomocí QR 
platby na sbírkový účet Českého dne proti 
rakovině, který bude znázorněn na každé 
taštičce, která bude sloužit k  vybrání fi-
nanční částky.

Vážení občané, ještě jednou Vám všem 
děkujeme za Vaše otevřené srdce a  dlaň 
a věříme, že i v letošním roce přispějete svý-
mi finančními prostředky k boji proti rako-
vině. Příspěvky budou použity i k vědeckým 
účelům - k vývoji léků, které mohou zachrá-
nit lidské životy, ale také k vývoji přístrojů, 
které pomáhají léčit nádorová onemocně-
ní. Lidský život má mnohem větší cenu než 
kterýkoliv hmotný statek.

občerstvení v  podobě chlebíčků, koláčků 
a klobásníků, které přišly k chuti všem přítom- 
ným.

Celý večer se nesl ve velmi přátelské 
a slavnostní atmosféře. Hosté se skvěle bavi-

li, tančili a užívali si společně strávený čas až 
do ranních hodin.

Velké poděkování patří všem, kteří na 
ples chodí každý rok a podporují tuto tradi-
ci, a také pořadatelům, kteří akci připravují. 

Právě díky nim má Klokočovský společen-
ský ples stále skvělou atmosféru a  zůstává 
oblíbenou událostí místního společenského 
života.

Už teď se všichni těší na další ročník. 

Klub otevřeného srdce vítal jaro v Příboře 
Mgr. Martin Okáč, www.klubos.cz 

V  neděli 29. března 2026 
jsme se dopoledne zapo-
jili do pro nás propagač-
ní a  prodejní akce v  rámci 

městské slavnosti „Velikonoční vítání jara“, 
která se konala v  krásném prostředí pia-
ristické zahrady u  piaristického kláštera  
v Příboře.

Společně se srdcařkou a  dlouhodobou 
podporovatelkou Klubu Janou jsme ten den 
strávili opravdu naplno. Počasí nás sice roz-
hodně nešetřilo – zima byla taková, že by ji 
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Odkud se vzal název Helenské údolí? – pokračování
Igor Jalůvka     

Podružná otázky by zněla, zda byl velehrad-
ský klášter – první cisterciácký klášter na 
Moravě – jedním z těch 68, založených přímo 
z francouzského Clairvaux. Nebylo tomu však 
tak, ten byl založen až v roce 1205 skupinou 
mnichů z  cisterciáckého kláštera Plasy, asi 
30 km severně od Plzně. A i tento plaský kláš-
ter byl sice založen v roce 1144, tedy v době 
fundací cisterciáckých klášterů z  Clairvaux, 
ale z podnětu českého knížete Vladislava II. 
a osazen byl příštího roku řeholníky z bavor-
ského kláštera v Langheimu (zal. 1132).

Předpokládáme tedy, že velehradští mniši 
německého původu kult sv. Bernarda z údo-
lí Clairvaux přenesli do údolí u Lubiny a po-
jmenovali stejně, tzn. Světlé/Jasné údolí = 
Helles Tal/Thal. Přesný překlad, tedy název 
údolí u Lubiny kolem roku 1300, přirozeně 
neznáme, protože německý jazyk během 
staletí doznal určitých změn (raně středo-
věká němčina: 750 – 1100, staroněmčina: 
1100 – 1534, novověká němčina: 1534 – dne-
šek).

První mapový podklad, kde vidíme název 
zkoumaného údolí s popisem HEL-, je spe-
ciální mapa 3. vojenského mapování (1869–
85). Zde přirozeně dominovala německá 
forma popisu sídel a místních názvů, pokud 
tato existovala (viz obr. 3). Šedozelená šipka 
jasně ukazuje na místní název údolí Hele-
nen Thal. Doslovný překlad na výtisku mapy 
z  r.  1913 však zní „Helenino údolí“ (dneš-
ní tvar Helens Tal nebo Helenental), nikoli 
Helles Thal (Světlé/Jasné údolí). 

Co tedy z výše uvedeného vyplývá? Je po-
sun německého názvu během šesti staletí 
z Helles Thal na Helenen Thal dán nepřes-
ným opisem způsobeným tím, že původní 
souvislosti s  kultem cisterciáků upadly do 
19. století v zapomnění? Tady bychom moh-
li veškeré úvahy ukončit, protože na první 
pohled bychom historicky nenalezli žád-
nou „Helenku“, která by měla co do činění 
s dotyčným údolím. Očima německého kar-
tografa 2. poloviny 19. století nám nezbývá 
v  tomto případě nic jiného než uvažovat 
o „krásné Heleně“ z Homérovy Illiady a bu-
deme předpokládat, že nějaký úředníček 
pojmenoval námi zkoumané údolí právě po 
této mýtické krásce. Ale stále zůstává ne-
zodpovězena otázka „proč zrovna po ní“, 
anebo – jak se ptali Švejka před vojenským 
tribunálem, poté co si oblékl ruskou unifor-
mu – „co ho k tomu vedlo?“

A protože jsme se dostali do slepé ulič-
ky, podíváme se ještě jednou na cisterci-
ácké kláštery. Prvním ženským  cisterci-
áckým  klášterem na  Moravě byl klášter 
v  Oslavanech. Návaznost na francouzský 
klášter v Clairvaux opět neshledáme – sta-
tek Oslavany byl původně v držení třebíč-
ských benediktinů a od roku 1197 se majitel-
kou stala Heilwida, manželka moravského 
markraběte Vladislava Jindřicha. Ta zalo-
žila cisterciáckou fundaci v  Oslavanech 
roku 1225. Avšak je více než zajímavé, že 
nový klášter byl pojmenován Vallis sanctae 
Mariae (= údolí svaté Marie). Cisterciačky 
tedy (opět) pojmenovaly „své“ údolí. Ale 
nikoli na počest sv. Bernarda z  Clairvaux 
jako Světlé/Jasné údolí, ale jako Údolí sv. 
Marie. A dost možná, že německy mluvící 
řeholnice používaly i  německou variantu 
názvu údolí. Prozkoumal jsem tedy na his-
torických mapách z 19. století terén v oko-
lí kaple zámku Oslavany, který je torzem 
někdejšího klášterního chrámu. Ale ani 
v  císařském povinném otisku stabilního 
katastru z  roku 1825 (Markt Osslowann), 
ani na speciální mapě 3. vojenského ma-
pování (Oslawan, výtisk z r. 1894) se žádné 
Marian Thal, Marias Tal atp. nevyskytuje. 
A nevyskytuje se ani na speciálce z období 
1. republiky v  předpokládané verzi názvu 
Mariánské údolí. Tato komparační metoda 

se sice pro námi zkoumané údolí nese-
tkala s  úspěchem, ale samotná existence 
pojmenování kláštera v  Oslavanech pod-
le údolí zasvěcenému kultu Panny Marie 
může vysvětlit i  název Helenen Thal na 
výtisku mapy z r. 1913 pro námi zkoumané 
údolí. 

Původní název našeho údolí tak vů-
bec nemusí souviset s „jasným, světlým či 
prosluněným údolím“ (= Clairvaux), ale na 
základě porovnání s  „oslavanským příkla-
dem“ mohl znít ve 14. století původní název 
údolí Vallis Sanctae Helenae (= údolí svaté 
Heleny), tedy Helenen Thal, což je uvedeno 
na mapě z 19. století (viz obr. 3). Křesťan-
ka, císařovna Helena Konstantinopolská 
(255 – 330) byla matkou římského císaře 
Konstantina Velikého. Co se týče klášterů, 
tak o kult sv. Heleny pečovalo např. bývalé 
opatství benediktinů v Hautvillers v depar-
tementu Marne v  severovýchodní Fran-
cii. Mezi lety 841 a  1819 zde byly uloženy 
ostatky svaté Heleny ( jednalo se ale spíše 
o relikvii, protože z jejího původního hrobu 
– mauzolea v Římě – byly veškeré relikvie 
rozdělovány, až hrob zůstal prázdný). Pro 
opatství v Hautvillers má ale jistě uctívání 
sv. Heleny větší smysl než pro údolí s do-
mnělým klášterem u Příbora.

Příště dokončení.

Obr. 3: Speciálka 3. vojenského mapování, zde výtisk z r. 1913, přirozeně s německým popisem. Tato 
moderní mapa obsahuje místní názvy Helenen Thal a Hrobuvka (viz šipky).

leckdo přirovnal k té „pravé ruské“, zvláště 
když nejste dobře oblečeni – ale ani chlad-
né počasí nás neodradilo. Úsměv, odhodlání 
a dobrá nálada zůstaly.

A  i  když si nejsme úplně jistí, jestli jsme 
skutečně přivítali jaro, jedno je jisté: po-
dařilo se nám nejen představit činnost 
Klubu, ale také získat alespoň drobný fi-

nanční příspěvek na jeho další fungo- 
vání.

Děkujeme všem, kdo nás přišli podpořit – 
i díky vám má naše práce smysl. 
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Malý, ale pestrý prostor
Alena Malíková za Družstvo VIKTORINA LOCA

13. května 2017 jsme založili Družstvo VIK-
TORINA LOCA. Pojďme si společně připome-
nout, co se za těch necelých deset let událo.

Impulsem k  založení družstva byla snaha 
spolupodílet se na péči o přírodu, o prostředí, 
na kterém bezprostředně závisíme. Jak? Naše 
cesta vedla přes to, co všichni nutně potřebu-
jeme, přes jídlo. Zamýšleli jsme se nad tím, od 
koho naše jídlo pochází – uvědomovali jsme 
si potřebu poznat místní zemědělce, zajímaly 
nás ale i souvislosti, zejména pak kvalita ze-
mědělské půdy a  lidé, kteří s  půdou hospo-
daří; a taky pestrost přírody, nezbytná pro její 
zdravý chod, zkrátka vztahy, které s tím vším 
souvisejí. Toto téma pak pomyslně vyvrcho-
lilo v říjnu 2022 na „malé konferenci na velké 
téma“ Může jídlo zachránit svět?

Jak to tedy bylo? Do roku 2023 jsme pro-
vozovali bezobalový obchůdek v uličce Po-

litických vězňů, ve kterém jsme prodávali 
zboží do přinesených obalů, pokud mož-
no od místních ekologických zemědělců. 
V roce 2020, ve stejném domě, ale se vcho-
dem z  náměstí, jsme zahájili provoz druž-
stevní výrobny potravin, a  poté otevřeli 
sociální podnik Bistro VIKTORINA LOCA. 
Hodně pro nás znamená sociální rozměr 
našeho podnikání; v  bistru pracují ti, kteří 
jen těžko hledají zaměstnání, a  zdá se, že 
je práce baví. V  současné době je možné 
vybrat si z  poledního menu vegetariánský 
nebo veganský oběd, ale také objednat ca-
tering. Nabídku jsme letos v březnu rozšířili 
o odpolední palačinky, sladké i slané, s mož-
ností i bezlepkové alternativy.

K  jídlu můžeme počítat i pravidelná Puto-
vání za jedlými rostlinami podél řeky Lubiny. 
Biolog Pavel Netušil nás s rostlinami seznamu-
je, pod vedením Marty Švajdové pak v bistru 
vaříme z nasbíraných rostlin. Tolik tedy jídlo.

Kde je ale v  titulku avizovaná pestrost? 
Jednou už zmíněná byla – leží nám na srdci 
pestrost přírody, biodiverzita zemědělské 
krajiny. K pohodě však nestačí „jen“ potrava 
těla. Pestrá je i nabídka dalších aktivit. Prv-
ní koncert Martina Galii v  podloubí bistra 
v  létě 2021 byl impulsem ke konání tradič-
ních letních koncertů, na kterých vystupují 
muzikanti z Příbora i z okolních měst a obcí 
( jmenujme například EVAMORE, ReneG, Jan 

Šuška a mnoho dalších). Martin Galia pravi-
delně připomíná výročí sametové revoluce; 
vždy 17. 11. od 17.11 hod. hraje v podloubí pís-
ničky Karla Kryla. Rok 2023 pak dal vznik-
nout Besídkám mezi svátky, konaným pravi-
delně mezi 24. a 31. prosincem. To už je malý 
hudební festiválek. Příborské Barvy? 

V  prostorách VIKTORINY se konaly nej-
různější workshopy, např. se zde vyráběly 
tašky z  recyklovaných papírových pytlů, 
věnce ze suchých rostlin a další.

Letošní duben byl ve znamení další novin-
ky – konala se vernisáž obrazů Naděždy Sma-
zové Sny v  barvách. Obrazy rozzářily bistro 
a  můžeme se těšit na další místní umělce, 
kteří by u nás chtěli představit svá díla.

Zdá se, že na malém prostoru ve východní 
části náměstí Sigmunda Freuda, v podloubí 
s vývěsním štítem, krásnou kovářskou prací 
od Christiny Habermann von Hoch, se na-
chází prostor plný chutí, barev, tónů i slov. 
Bistro VIKTORINA LOCA spoluutváří atmo-
sféru našeho, slovy amerického architekta 
a urbanisty Rafi Segala -  milého pitoresk-
ního města. Však se zastavte, ochutnejte, 
rozhlédněte. A  určitě se setkáte s  někým 
známým, nebo se s  někým seznámíte(?). 
Jste srdečně zváni…

PS: Za věrné fotografické dokumentování 
našich akcí velmi děkujeme paní Stanislavě 
Slovákové.

Kdo jsou baptisté a co přinášejí Příboru
Mgr. Martin Okáč, člen Sboru BJB v Příboře

Slavnostní setkání u  příležitosti 20. výročí 
založení Sboru Bratrské jednoty baptistů 
v Příboře se uskuteční v sobotu 16. května 
2026 od 15 hodin v Příboře na Mexiku, Fren-
štátská 166. Prostory sboru budou otevřeny 
všem návštěvníkům. Srdečně zváni jsou ne-
jen ti, kdo nás už znají, ale i ti, kteří by chtěli 
naše společenství poznat poprvé. 

Při této příležitosti se možná někteří pta-
jí: kdo vlastně baptisté jsou?

Baptisté patří mezi křesťany protestant-
ské tradice. V České republice jsou uznáni 

jako křesťanská církev a působí v rámci Bra-
trské jednoty baptistů. Nejde tedy o sektu, 
ale o  církev s  dlouhou historií doma i  ve 
světě. Pro baptisty je hlavním zdrojem víry 
Bible. Středem jejich víry je evangelium — 
dobrá zpráva o  Ježíši Kristu, jeho životě, 
smrti a vzkříšení. Typický je také důraz na 
křest člověka, který se pro víru rozhoduje 
vědomě a  osobně. V  českém prostředí se 
baptisté hlásí k odkazu novokřtěnců, habá-
nů i širšího reformačního dědictví. Ve světě 
patří mezi početné křesťanské denominace. 

V  Příboře však nechceme být známí jen 
tím, kým jsme, ale i tím, pro co tu jsme. Na-
ším přáním je, aby místo na Mexiku bylo 
otevřené každému hledajícímu člověku, 
zvláště těm, kdo procházejí těžkostmi, sa-
motou nebo bezmocí. Chceme, aby to bylo 
místo naděje, přijetí a  povzbuzení. Vedle 
pravidelných bohoslužeb a setkání se snaží-
me otevírat dveře i při akcích pro veřejnost. 
I do dalších let chceme být místem, kde je 
možné hledat, ptát se, naslouchat a nachá-
zet naději.

Ukliďme Česko
Nikola Skálová, Junák - český skaut, středisko Příbor, z. s., foto: Hana Gunčagová

Dne 28. 3. se naše středisko jako každý rok 
zapojilo do akce Ukliďme Příbor. Tento rok 
jsme se rozhodli na akci pozvat i  rodiče, 

což je oproti minulým ročníkům novinka. 
Sešli jsme se v devět hodin před střediskem 
a vydali se na cestu. Už po cestě jsme tří-

dili, měli jsme označené, do kterých pytlů 
patří co, a snažili jsme se toho vyčistit co 
nejvíce.
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McDonald’s v Příboře přináší nové pracovní 
příležitosti i důraz na prostředí
Jan Ostrý

Od svého otevření se stala nová restaurace 
společnosti McDonald´s  nejen místem pro 
rychlé občerstvení, ale také významným za-
městnavatelem a novým bodem k setkávání 
rodiny či přátel, v neposlední řadě i zastáv-
kou pro motoristy. 

Pobočka aktuálně zaměstnává 85 lidí, 
z toho 43 je z jejího blízkého okolí a 9 přímo 
z  Příbora. Zároveň věříme, že další přiby-
dou.

Velký důraz je kladen také na okolní 
prostředí a  jeho podobu. I  přes samotnou 
výstavbu bylo cílem zachovat co nejvíce 
zeleně a  vytvořit příjemné místo pro ná-
vštěvníky. Oproti původnímu plánu se po-
dařilo zmenšit rozsah dlážděných ploch ve 
prospěch ploch určených k výsadbě. Mimo 

osázení k tomu vyčleněných ploch se počítá 
také se zeleným porostem betonových zdí. 

Již nyní mohou zákazníci využít venkovní 
zahrádku, jejíž součástí je i herní koutek pro 
nejmenší návštěvníky. Uvnitř provozovny 
najdete také oblíbené McCafé, které rozši-
řuje nabídku o kvalitní kávu, dezerty a pří-
jemné zázemí pro klidnější posezení.

Moderní restaurace reflektuje i  aktuál-
ní trendy v oblasti služeb. K dispozici jsou 
čtyři nabíjecí stanice pro elektromobily, kdy 
každá z nich může mít výkon až 80 kW. 

Hosté mohou využívat širokou škálu ob-
jednávkových možností – od objednání 
v restauraci přes službu do auta (McDrive) 
dostupnou denně od 6:00 do 24:00, až po 
rozvoz jídla či mobilní objednávky. Tímto 

typem objednávky dokážete díky aplikaci 
objednat přímo od stolu, kde je vám také 
donesena, nebo po cestě z auta, kdy si ji jen 
vyzvednete na k tomu označených místech 
v rámci parkoviště provozovny.

Důležitou roli hraje také spolupráce 
s  městem Příborem. V  letošním roce je 
plánována výstavba chodníku směrem od 
města k restauraci, na kterém se společnost 
McDonald´s také finančně podílí, včetně ve-
řejného osvětlení a autobusových zastávek. 
Tento krok přispěje ke zvýšení bezpečnosti 
a komfortu nejen pro naše návštěvníky.

Nová restaurace tak není jen místem pro 
občerstvení, ale i projektem, který propojuje 
moderní služby, ohleduplný přístup k okolí 
a podporu místní komunity.

Mladé fotbalové naděje ladily formu ve Smilovicích
Zdeněk Bajer, předseda FK Primus Příbor

Závěr zimy letos patřil nejen postupné-
mu oteplování, ale také poctivé práci na-
šich nejmladších fotbalistů. Ve dnech  
19.–22.  března 2026 absolvovaly týmy 
mladší a  starší přípravky tradiční zimní 
soustředění, tentokrát v  kvalitním zázemí 
sportovního centra ve Smilovicích na Frý-
decko-Místecku. Volba prostředí se ukáza-
la jako velmi šťastná. Celkem 28 dětí mělo 
k  dispozici podmínky, které by jim mohly 
závidět i starší kategorie. O jejich program 
a organizaci se starala pětice trenérů, při-
čemž hlavní tíha přípravy i samotného prů-
běhu ležela na trenérovi Danielu Kejíkovi. 
Ten se ujal role hlavního organizátora a od 
prvotního plánování až po poslední trénink 
měl soustředění pevně v  rukou. Jeho pří-

Naše trasa vedla nahoru po Lidické ulici 
kolem garáží a pak dále na obchvat. Mezi 
nejčastější nálezy patřily sáčky, plechovky 
a nedopalky od cigaret. Po dvou hodinách 
uklízení jsme se vrátili zpět ke středisku.
Přestože naše počty byly v  porovnání 
s  minulými léty skromnější, přiřazenou 
oblast jsme vyklidili vcelku slušně. Chtěli 
bychom také všem zúčastněným poděko-
vat.
Dále chceme poděkovat městu Příboru za 
pomoc s  organizací akce a  za dodání po-
třeb pro úklid.
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MKM JUDO – aktuální dění v oddíle
Markéta Markelová, MKM JUDO

Oddíl MKM JUDO má za sebou velmi aktiv-
ní období plné sportovních i společenských 
událostí. Kromě tréninků se naši členové 
zapojili i do života komunity, když vystoupili 
na plese TJ Příbor. Ukázka juda měla velký 
ohlas – diváci ocenili dovednosti, disciplínu 
i  týmového ducha. Pro děti to byla cenná 
zkušenost reprezentovat oddíl před publi-
kem.

Velikonoční turnaj v Karviné byl pro naše 
mladé závodníky prvním soutěžním vystou-
pením. Přestože nechyběla nervozita, po-
dařilo se jim překonat trému, vyhrát první 
zápasy a  získat zlatou i  stříbrnou medaili. 
Ještě cennější než medaile byly získané zku-
šenosti.

Na Hornoslezském poháru v Orlové jsme 
na tyto úspěchy navázali. Většina dětí zde 
startovala poprvé, přesto vybojovaly jed-
nu zlatou, tři stříbrné a  jednu bronzovou 
medaili. Každý zápas přinesl nové poznání 
a posílil jejich sebevědomí i motivaci.

V příštím týdnu nás čeká turnaj ve Frýd-
ku-Místku, kde chceme navázat na dosa-
vadní výsledky a dál sbírat zkušenosti. Kaž
dý turnaj je pro nás příležitostí ke zlepšení 
i posílení týmového ducha.

Těší nás stabilní a  rostoucí členská zá-
kladna. Děti se navzájem podporují a  vel-
kou zásluhu na dobré atmosféře mají 
i  rodiče, kteří pomáhají nejen při trénin-
cích, ale i  organizačně. Společně tak vy-

tváříme prostředí, kde se všichni mohou  
rozvíjet.

Rádi přivítáme nové členy všech věkových 
kategorií. Judo není jen sport, ale i  cesta 
k disciplíně, respektu a osobnímu rozvoji.

Na konci měsíce nás čeká páskování na 
vyšší technické stupně, které představuje 
významný milník pro každého judistu. Je to 

nejen ocenění dosavadní práce, ale také mo-
tivace do dalšího období. Děti tak mají jasný 
cíl, na který se mohou soustředit a který jim 
dává smysl k pravidelnému tréninku.

Závěrem děkujeme TJ Příbor za příle-
žitost k  činnosti oddílu juda a  spolupráci, 
které si velmi vážíme, a  těšíme se na další 
společné aktivity.

stup, důslednost a cit pro práci s dětmi se 
výrazně promítly do celkové úrovně celé 
akce. Velkým přínosem bylo především 
venkovní travnaté hřiště. Po dlouhých zim-
ních měsících na umělých površích si kluci 
znovu zvykali na přirozený terén, což bylo 
znát na jejich nadšení i nasazení. K dispo-
zici byla rovněž prostorná sportovní hala, 
která posloužila pro doplňková cvičení 
i přátelská utkání. Příjemným překvapením 
bylo i  počasí. Na druhou polovinu břez-
na panovaly velmi dobré podmínky, které 

umožnily naplno realizovat celý tréninko-
vý plán. Bylo vidět, že kluci mají po zimě 
velkou chuť hrát, soutěžit a  zlepšovat se. 
Tréninky nebyly jednoduché, ale přístup 
všech zúčastněných zaslouží uznání. Děti 
pracovaly s  nasazením, bez zbytečného 
reptání a s přirozenou radostí ze hry. Ve-
dle sportovní stránky se navíc podařilo 
posílit i  kolektiv, což je v  tomto věku ne-
méně důležité. Právě tady se ukázala silná 
stránka trenéra Kejíka, schopnost vytvořit 
prostředí, ve kterém se děti cítí dobře a zá-

roveň jsou vedeny k odpovědnosti. Je také 
potřeba zmínit, že na realizaci soustředění 
se finančně podílel jak klub, tak rodiče. Bez 
této spolupráce by podobná akce nebyla 
možná. Soustředění splnilo svůj účel, dob-
ře nastartovalo jarní část sezóny a ukázalo, 
že v  týmu roste generace, která má nejen 
talent, ale i správný přístup ke sportu. Vel-
ký podíl na tom má právě trenér Daniel 
Kejík. Teď bude záležet, jak se získaná zku-
šenost promítne do mistrovských zápasů. 
Potenciál k tomu rozhodně je.

MKM Judo na závodech v Orlové

Vážení spoluobčané, milí sousedé v Příboře,
obracím se na vás s prosbou, která se mi ne-
píše snadno, ale vedu ji láskou ke svým dvě-
ma dětem. Jsem maminkou Nikyho a Stelly. 
Oba moji milovaní se potýkají s  autismem 
a ADHD. U syna Nikyho je situace o to těžší, 
že bojuje s těžkou epilepsií, mentální retar-
dací a častými afekty, které vyžadují neustá-
lou pozornost.

Jako máma samoživitelka jsem se do-
sud snažila zvládat vše s vypětím všech sil, 
ale život mi připravil další těžkou zkouš-
ku. Sama jsem nyní po náročné operaci 
a  podstupuji biologickou léčbu. Moje tělo 
je oslabené a péče o dvě takto náročné děti 
je v mém současném stavu nad lidské síly. 
V tuto chvíli jsem na vše zůstala sama a ne-

mám se v  každodenním kolotoči o  koho 
opřít.

Abychom jako rodina mohli dál fungovat, 
neobejdeme se bez placené osobní asisten-
ce, která mi pomůže zajistit bezpečí dětí 
a mně umožní nezbytnou rekonvalescenci. 
Finance ze sbírky nám však pomohou po-
krýt i další nezbytné výdaje spojené s kaž
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Mladí hasiči z Hájova zápolili v Havířově 2026
Martin Maléř, Tomáš Bordovský, Martina Kavková – trenéři mladších žáků SDH Hájov, foto: Martin Maléř

V  sobotu 28. února 2026 se ve sportovní 
hale v Havířově uskutečnil již XXXVI. ročník 
halové pohárové soutěže mladých hasičů 
a zároveň XXXIV. ročník neoficiálního mis-
trovství Čech, Moravy, Slezska a Slovenska. 
Tato prestižní akce každoročně přitahuje 
stovky soutěžících z celé republiky i zahra-
ničí a ani letos nechyběla výprava mladých 
hasičů ze sboru z Hájova.

Do soutěže se zapojilo více než 550 
dětí z  desítek družstev, přičemž kapaci-
ta závodů byla naplněna během několi-

ka desítek minut od spuštění registrace. 
Mezi nimi se představilo také družstvo 
mladších žáků z  Hájova, které si přije-
lo poměřit síly s  velmi silnou konkurencí. 
Družstvo nastoupilo ve složení: Nicoletta 
Bališová, Elen Juřenová, Šarlota Petrášo-
vá, Aneta Kolářová, Amálie Klečková, Jana 
Jalůvková, Adriana Polášková, Kateřina 
Hajdová, Magdalena Juřenová a  Antonín  
Petráš.

Soutěž probíhala v dynamickém halovém 
prostředí, které klade velké nároky na rych-

lost, přesnost i týmovou souhru. Mladí ha-
siči se utkali v disciplínách, jako jsou uzlová 
štafeta, štafeta dvojic a štafeta 4 × 40 metrů. 
Tyto disciplíny prověřují nejen fyzickou při-
pravenost, ale také šikovnost, koncentraci 
a schopnost spolupracovat pod tlakem.

Družstvo z Hájova předvedlo bojovné vý-
kony a  velké nasazení. I  když se tentokrát 
nepodařilo dosáhnout na medailové pozice, 
v  konečném součtu bodů obsadilo skvělé  
5. místo v celkovém pořadí kategorie mlad-
ších žáků.

Mladí hasiči z Hájova si ze závodů odvezli 
především cenné zkušenosti, nové zážitky 
a motivaci do dalšího tréninku. Právě účast 
na takto kvalitně obsazených soutěžích 
je důležitým krokem v  jejich sportovním 
i osobním rozvoji.

Cíl byl pro nás jasný – předvést na sou-
těži co nejlepší výkon, prověřit dosavadní 
dovednosti získané během zimní přípravy, 
poučit se z chyb a připravit se na nadcháze-
jící soutěžní sezónu.

Všem našim mladým hasičům děkujeme 
za vzornou reprezentaci a  nasazení. Po-
děkování patří také rodičům, sponzorům 
a podporovatelům, zejména ZŠ Npor. Loma, 
Masarykovu gymnáziu Příbor, městu Pří-
boru, Ministerstvu školství, mládeže a  tě-
lovýchovy ČR, Moravskoslezskému kraji 
a  Národní sportovní agentuře za finanční 
podporu formou grantů.

dodenním životem, jako jsou náklady na 
bydlení, energie, léky, školní pomůcky či 
dopravu k  lékařům. Dále by nám umožnily 
dětem dopřát pravidelné rehabilitace a od-
borné terapie, které jim pomáhají dělat další 
krůčky v jejich vývoji.

Náklady na zajištění těchto základních 
potřeb a odborné péče jsou však obrovské 

a  daleko přesahují naše možnosti. Proto 
jsme na portálu Donio založili sbírku s ná-
zvem „Pomoc pro Nikyho a  Stellu – krok 
k lepším dnům“.

Budeme vděční za jakoukoli formu po-
moci – finanční dar, sdílení našeho příbě-
hu nebo i jen vlídné slovo. Každý příspěvek 

nám dává naději, že na ten těžký osud ne-
budeme sami.
Jak můžete pomoci?
Přispět můžete přímo na: www.donio.cz/
pomoc-pro-nikyho-a-stellu

Z  celého srdce děkuji za vaši solidaritu 
a pomoc.

Lucie Veselková, Příbor

Okresní bodovací turnaj mládeže, stolní tenis
Bob Polášek, předseda oddílu stolního tenisu TJ Sokol Příbor

V sobotu 14. 3. 2026 uspořádal oddíl stolní-
ho tenisu při TJ Sokol Příbor s  pověřením 
okresního svazu stolního tenisu v letošní se-
zoně už 7. okresní bodovací turnaj mládeže 
(OBTM). Přijelo rekordních 46 účastníků ve 
věku 8–21 let z celého okresu Nový Jičín, při-
čemž domácích hráčů bylo 12. Hrálo se v pěti 
divizích na devíti stolech a  každý účastník 
odehrál pět utkání na tři vítězné sety.

Vítězem A  divize, a  tudíž absolutním ví-
tězem celého turnaje se stal Jakub Šimeček 

z Bílovce před Ondřejem Kyselým z Mořko-
va a příborským odchovancem, nyní hráčem 
Nového Jičína, Michalem Jakubcem.

V B divizi zvítězil Marek Šindler z Bílov-
ce, v C divizi Sidney Rek z Frenštátu p. R., 
vítězem D divize se stal Vít Vrkoč a E divize 
Prokop Klečka, oba z Bílovce.

Z domácích hráčů se na stupních vítězů 
umístili Jaroslav Kriške na 2. místě a Katka 
Balášová na 3 místě v C divizi, v E divizi se 
umístil na 3. místě Tobias Galia. Tři nejlepší 

hráči z každé divize byli odměněni medaile-
mi, diplomy a věcnými cenami, které byly za-
koupeny z grantu města Příbora, za což patří 
poděkování. Závěrem mohu konstatovat, že 
zájem o  stolní tenis mezi mládeži je velký 
a úroveň hráčů v okrese Nový Jičín neustále 
stoupá, což je jen dobře. 

Poslední, osmý, OBTM se konal 4. 4. 2026 
v Bílovci s účastí jen 30 hráčů. Tím byla sezona 
2025-2026 ukončena a všichni se budou při-
pravovat na novou sezonu, která začíná v září.
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Benefiční koncerty pěveckého sboru Schola Příbor
Martin Monsport,  sbormistr a umělecký vedoucí sboru Schola Příbor, foto: Stanislava Slováková  

Vážené dámy a pánové,
dovolte mi prosím informovat Vás o  be-
nefičních koncertech našeho sboru Scho-
la Příbor. Myšlenky benefičních koncertů 
vznikly vždy ve snaze ukázat, že nám nejsou 
lhostejné osudy jiných lidí a hlavní myšlen-
kou bylo, že chceme, bez nároku na jakýkoli 
honorář, pomoci těm, kteří se ocitli v  ne-
snázích. A tak si určitě vzpomenete na be-
nefiční koncert Scholy na pomoc lidem za-
saženým ničivým tornádem na jižní Moravě 
v roce 2021 (vybrali jsme částku 63.000,-Kč), 
v  roce 2022 pak následoval benefiční kon-
cert na pomoc lidem na Ukrajině (zaslali 
jsme částku 20.000,-Kč). Na vánočním kon-
certě Scholy 27. prosince 2023 jsme se roz-
hodli věnovat částku 6.000 Kč na účet Filo-
zofické fakulty Univerzity Karlovy v  Praze. 
Další benefiční koncert byl v roce 2024, a to 
na pomoc lidem, kteří byli zasaženi ničivými 
povodněmi (vybrali jsme částku 43.000,-Kč 
a předali Charitě ČR Ostrava k přerozdělení 
v postižených oblastech). 

A následně na vánočním koncertě Scholy 
dne 27. 12. 2025 jsme se společně rozhodli, 

že výtěžek z  adventních a  vánočních kon-
certů věnujeme spolku „Krok za Šimonka“. 
Na koncertě jsme tak mohli předat man-
želům Hanzelkovým finanční dar ve výši 
20.000,-Kč. Jejich syn Šimonek se totiž na-
rodil s Lesch-Nyhanovým syndromem, což 
je metabolická nemoc a tato nemoc má váž-
né dopady na Šimonkovo zdraví a vyžaduje 
nákladnou léčbu a rehabilitaci. 

A zatím posledním benefičním koncertem 
byl koncert Scholy, který se uskutečnil v ne-
děli 29. března 2026 a  výtěžek z  koncertu 
(38.100,-Kč) jsme předali rodičům Patričky 
Lojkáskové, která od narození bojuje s těž-
kým onkologickým onemocněním. I  přes 
všechno, co má malá Patrička od samého 
začátku svého života za sebou, zvládá léčbu 
s neuvěřitelnou silou a každodenním úsmě-
vem na tváři. Je neuvěřitelné, jak statečné 
dokáže být i tak malé dítě… 

Váš dlouhotrvající potlesk na konci kon-
certu byl pro nás tím nejkrásnějším pocitem 
a také odměnou. A myslím, že mohu uvést, 
že se některým z  nás objevily na tvářích 
slzy… Byl to opravdu nezapomenutelný 
a krásný pocit a člověk si uvědomí, jak velký 
dar je být zdravý… 

Chtěl bych Vám všem, kteří na naše kon-
certy chodíte, velmi, opravdu velmi podě-
kovat, že v tak hojném počtu přicházíte, že 
nás podporujete, a tím nám ukazujete, že to 
„snad děláme dobře“. A  obdržené finanč-
ní příspěvky naznačují, že ani Vám nejsou 
lhostejné problémy a  starosti druhých lidí. 
A my zase vidíme, že jedním takovým kon-
certem můžeme vykonat spoustu dobra, 
můžeme jiným pomoci a dát někomu třeba 

i  naději v  lepší zítřek. Pořád jsou na světě 
lidé, kterým není lhostejná bolest druhých. 
Moc Vám děkujeme!  

A  pro nás vystupující není větší odměna 
než Váš potlesk a  také, když se podaří na 
Vašich tvářích vykouzlit úsměv a v srdcích, 
věříme, radost a  krásný pocit. Jsme za to 
nesmírně rádi a velmi si toho vážíme…. 

Největší poděkování ale patří samozřejmě 
všem zpěvákům a hráčům na nástroje v naší 
Schole, protože bez nich bychom byli, spolu 
s  paní dirigentkou Alenkou Obrusníkovou, 
jako generálové bez vojska. A tak Vám, milá 
Scholo, chci všem moc a  moc za všechno 
poděkovat, hlavně za ochotu a  čas, který 
trávíme na zkouškách, v kostelích, na kon-
certech. Věřím, že budeme moci ještě ně-
jakou řadu let takto společně pokračovat, 
zpívat a  hrát a  rozdávat lidem kolem nás 
radost.

Velké poděkování patří našemu zvukaři 
Matěji Korytářovi, paní Stanislavě Slováko-
vé za vytvoření úžasných fotografií ze všech 
koncertů, dále panu Jakubovi Davidovi za 
zpracování video nahrávek a  rovněž spo-
lečnosti LTV Příbor za pomoc s  propagací 
koncertů a  následně za zpracování krás-
ných příspěvků ve vysílání LTV Příbor. Také 
děkuji pracovníkům odboru kultury, sportu 
a cestovního ruchu města Příbora. 

A co říci na závěr? Snad už jen malé přá-
ní – přeji Vám to, co člověk nejvíc potřebuje 
– zdraví. To, co člověk stále hledá – štěstí. 
A  to, bez čeho se opravdu nedá žít – lás-
ku. Ať kolem Vás znějí stále jen krásné tóny 
a melodie a každý den si splníte alespoň je-
den svůj sen…

RPGP opět ovládli Fokus Roll, již po 4. a znovu byli první!
Jakub LEBLOCH, pedagog volného času LUNA PŘÍBOR

Čtvrtý ročník turnaje Fokus Roll, věnované-
mu populární RPG (roleplay game) hře Jes-
kyně a draci, přilákal do Nového Jičína re-
kordní počet účastníků. Od pátku 27. března 
do neděle 29. března 2026 se v prostorách 
SVČ Fokus utkalo 13 družin z celé České re-
publiky. A stejně jako v předchozích letech 
se mezi nimi neztratili ani zástupci Příbora.

Družina RPGP (roleplay game Příbor), 
která má svou základnu v  LUNĚ Příbor, 
SVČ, se turnaje zúčastnila již počtvrté — 
a počtvrté si odvezla vítězství. Její konzis-
tentní výkony, týmová souhra i zkušenosti 
z dlouhodobého hraní se opět ukázaly jako 
klíč k úspěchu.
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Turnaj probíhal ve třech čtyřhodinových 
herních blocích, během nichž družiny řešily 
příběhové výzvy, taktické souboje a impro-
vizační situace připravené organizátory. 
Hodnotila se nejen efektivita postav, ale 
také kreativita, roleplay a týmová spoluprá-
ce. Součástí akce byl i  bohatý doprovodný 

program, který zaplnil volné chvíle mezi 
jednotlivými bloky. Účastníci si mohli vy-
zkoušet různé RPG systémy, zahrát si des-
kové hry, zasoutěžit si v lukostřelbě nebo se 
vyřádit v NERF aréně. Díky tomu měl Fokus 
Roll atmosféru malého festivalu pro všech-
ny fanoušky her na hrdiny.

Úspěch příborské skupiny RPGP je dalším 
potvrzením toho, že v Příboře vyrůstá silná 
komunita hráčů, a to i díky kroužkům „dračí 
doupě“ či „deskové hry“ v Luně Příbor, SVČ. 

Na konci turnaje byl přislíben i další roč-
ník, na nějž se spolu se všemi účastníky tur-
naje moc těšíme.

Příborské podzemí: skrytý příběh pod našima nohama
Mgr. Jiří Tuza, zastupitel za SNK Příbor je náš domov

Pod historickým centrem Příbora se skrý-
vá méně známá, ale o  to zajímavější sou-
část jeho minulosti – systém podzemních 
chodeb pod piaristickou kolejí a  jejími za-
hradami. O  jejich existenci se vědělo už 
dříve, ale podrobnější poznatky přinesl až 
průzkum na počátku tohoto století. Podle 
dostupných informací vznikly pravděpo-
dobně v době budování piaristického areálu 
na přelomu 17. a  18. století a mohly sloužit 
nejen jako technické řešení pro odvod vody, 
ale také jako možné únikové trasy z objektu. 
Některé domněnky dokonce naznačují, že 
chodby mohly vést dál směrem k řece Lubi-
ně nebo k dalším významným objektům ve 
městě.

Podzemí Příbora se do větší pozornosti 
dostalo zejména na počátku 21. století, kdy 
se do jeho průzkumu pustily skupiny ama-
térských speleologů ve spolupráci s  míst-
ními nadšenci. Právě díky jejich aktivitě 
vznikla první ucelenější představa o  roz-
sahu chodeb, jejich větvení i  celkové dél-
ce. Významným momentem byl rok 2003, 
kdy byly chodby krátkodobě zpřístupněny 
veřejnosti při dnech otevřených památek. 
Tato možnost vyvolala velký zájem obyva-
tel a  ukázala, jak silně toto téma v  lidech 
rezonuje. Přímo v  podzemních prostorách 
tehdy natáčela také příborská LTV, která 

chodby přiblížila širší veřejnosti a pomohla 
zvýšit povědomí o jejich existenci. Následně 
proběhly i další průzkumy, například kolem 
roku 2014, jejichž cílem bylo ověřit aktuální 
stav podzemí a případné změny v jeho sta-
bilitě. Tyto aktivity potvrdily nejen unikát-
nost chodeb, ale zároveň upozornily na je-
jich postupné zanášení, zvyšující se vlhkost 
a celkově zhoršující se přístupnost.

Chodby jsou kamenné, klenuté a v někte-
rých úsecích překvapivě zachovalé. Celková 
délka známých úseků je zhruba 150 metrů, 
přičemž vedou pod budovou koleje i  pod 
přilehlými zahradami. Vstup do nich se 
nachází ve sklepení piaristického kláštera, 
odkud se chodba postupně stáčí a větví do 
několika směrů. Zajímavostí je jejich relativ-
ně malý profil – na začátku dosahují výšky 
přibližně jednoho metru, dále se ještě sni-
žují, takže je nutné se pohybovat ve výraz-
ném předklonu nebo dokonce plazením. I to 
je jeden z důvodů, proč nebyly nikdy běžně 
zpřístupněny veřejnosti.

Podle dochovaných popisů i  osobních 
zkušeností z průzkumů je zřejmé, že se ne-
jedná o jednoduchý přímý tunel, ale o pro-
myšlenější systém s  odbočkami a  různými 
úrovněmi. Některé části vedou mírně vzhů-
ru, jiné naopak klesají hlouběji pod povrch. 
V  určitých místech se chodby rozšiřují do 
menších prostor, jinde jsou naopak natolik 
úzké, že jimi projdou jen velmi zdatní a od-
vážní průzkumníci. V několika úsecích jsou 
patrné i  zazděné nebo zasypané vstupy, 
které mohly v  minulosti propojit podzemí 
přímo s objekty nad ním.

Měl jsem možnost si tyto prostory osobně 
projít. Dnes už je však situace jiná než dří-
ve. Do podzemí se sice stále dá vstoupit ze 
sklepení piaristického kláštera, ale přístup 
je kvůli úpravám podlahy složitější. Samot-
né chodby jsou navíc průchozí jen částeč-
ně – zhruba 40 metrů hlavní trasy s jednou 
asi dvacetimetrovou odbočkou. Obě větve 
jsou dnes na svých koncích prozatím ne-
průchozí, zasypané nebo výrazně zúžené. 
V chodbách je znatelně více vlhkosti, bahna 

a naplavenin než v minulosti, což jejich prů-
chodnost dále omezuje.

Právě stav podzemí ukazuje, jak rych-
le může podobná technická památka bez 
systematické péče chátrat. Přitom se jedná 
o unikát, který zaujal i odborníky – kamenné 
klenuté chodby tohoto typu nejsou v našem 
regionu běžné. Zároveň jejich funkce působí 
velmi prakticky a důmyslně. Odvádění deš-
ťové vody mimo objekt, případně možnost 
úniku v krizových situacích, ukazuje na pro-
myšlenost tehdejšího stavitelství.

Je zřejmé, že bez odborného průzkumu 
a  případné rekonstrukce nelze uvažovat 
o jejich širším využití. V současnosti se pod-
zemí systematicky neřeší a  zůstává spíše 
zapomenutou součástí města. Možná, že 
nadešel čas, abychom se vrátili k  jeho od-
bornému zhodnocení – nejen z  pohledu 
historického, ale i  technického a  bezpeč-
nostního. Důležité by bylo přesné zmapová-
ní chodeb, posouzení jejich stability a návrh 
opatření, která by zabránila jejich dalšímu 
poškozování.

Do budoucna se tak nabízí zajímavá pří-
ležitost. Pokud by to jejich technický stav 
umožnil, bylo by možné zvážit zpřístupnění 
alespoň některého úseku pro veřejnost. Ne-
muselo by jít o rozsáhlou atrakci – naopak, 
právě komorní a autentická podoba by moh-
la být tím, co návštěvníky zaujme. Příborské 
podzemí by se mohlo stát atraktivním dopl-
něním místních památek a turistických tras, 
například ve spojení s piaristickým areálem 
či dalšími historickými místy ve městě.

Zároveň by šlo o způsob, jak přiblížit his-
torii města jinou, méně obvyklou formou. 
Podzemí má své specifické kouzlo – kombi-
nuje tajemství, dobrodružství i reálný dotek 
minulosti. Pro místní obyvatele by to byla 
příležitost poznat Příbor z nové perspekti-
vy, pro návštěvníky pak další důvod, proč do 
města přijet.

Pod našima nohama se totiž skrývá kus 
historie, který zatím čeká na své znovuob-
jevení. Byla by škoda nechat jej dál zapome-
nutý.
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Stavění a kácení májky: tradice, která spojuje generace
Patrik Nedoma, SNK Příbor je náš domov

Stavění májky patří mezi tradiční lidové zvy-
ky, které se v českých zemích dochovaly až 
do dnešních dnů. Každoročně se na přelomu 
dubna a května objevují na náměstích, návsích 
i u domů vysoké ozdobené stromy – májky. 
Tento zvyk není jen připomínkou příchodu 
jara, ale především symbolem lásky, plodnosti 
a mládí a také jakýmsi strážcem obce.

Kořeny této tradice sahají hluboko do 
minulosti, pravděpodobně až do pohan-
ských dob, kdy lidé oslavovali probouzející 
se přírodu. Postupem času se význam májky 
rozšířil a  stal se i  osobním symbolem ná-
klonnosti – mladí muži stavěli menší májky, 
nejčastěji břízky, před domy svých děvčat. 
Tento čin byl jasným signálem pro okolí, že 
dívka je zadaná.

Májka mívá podobu stromu zbaveného 
většiny větví a kůry, přičemž na samé špici 

zůstává zeleň ozdobená barevnými pent-
lemi a  věncem. Příprava i  samotné stavění 
bývá společenskou událostí, která spoju-
je místní obyvatele a  přináší příležitost ke 
společnému setkání.

Postupem času se k  samotnému stavě-
ní přidalo také slavnostní kácení májky. 
Tato tradice symbolicky uzavírá období 
jara a společných oslav. Probíhá obvykle na 
konci května a  bývá spojena s  posledním 
setkáním u májky, které má podobně jako 
její stavění přátelskou a  slavnostní atmo-
sféru. Dříve bylo kácení spojeno i  se sou-
těživými prvky, dnes jde především o pří-
ležitost k setkání lidí, zábavě a důstojnému 
zakončení jedné z  nejkrásnějších jarních 
tradic.

Tato tradice má své pevné místo také 
v našem městě. V minulosti se májky stavě-
ly především v  jednotlivých částech města 
– na Hájově, v  Klokočově či na Prchalově. 
Postupně se však tento zvyk přesunul i do 
centra dění, na náměstí. S myšlenkou na ob-
novení této tradice přišel v  roce 2008 pan 
Mořic Jurečka. Májku tehdy stavěli hasiči ve 
spolupráci s Lunou a technickými službami 
za účasti veřejnosti. Obdobně tomu bylo 
i  v  roce 2009, kdy příborské dobrovolné 
hasiče nahradili hájovští, a také v roce 2010, 
kdy stavění i kácení doprovázela cimbálová 
muzika.

Od roku 2011 však došlo ke změně a májka 
byla za pomoci techniky stavěna i  kácena 
„na tajňačku“ technickými službami bez 
účasti veřejnosti a bez doprovodného pro-
gramu. Takto to probíhalo až do roku 2025, 
kdy se rada města rozhodla, že se májka 
stavět nebude. Tradice však navzdory tomu 
pokračovala. Naši členové SNK Příbor je náš 
domov na informaci o tom, že májka nebu-
de, ihned zareagovali a během pár dní vše 
domluvili a s pomocí občanů májku postavi-
li. Stavění bylo pojato komorně, a i přes to, 
že vše bylo domlouváno narychlo, tak při-
šlo dost občanů. Kácení májky pak již bylo 
mnohem větší akcí – oslovili jsme místní 
podnikatele, točili jsme pivo z příborského 
pivovaru a pro občany bylo připraveno ně-
kolik vystoupení. Celkem kácení navštívilo 
víc jak 500 občanů.

Ani letos tato tradice nebude chybět. 
Stavění májky se uskuteční 1. května od 
11 hodin na náměstí. Návštěvníci se mo-
hou těšit na komorní a přátelskou akci, při 
které májku společně připravíme, ozdobí-
me a  především postavíme. Kácení májky 
proběhne 31. května a nabídne, stejně jako 
v  loňském roce, bohatý doprovodný pro-
gram. Připraveny budou stánky místních 
podnikatelů, občerstvení v podobě piva, li-
monád i  dobrého jídla a  také program pro 
děti i dospělé.

Výroční členská schůze Klubu seniorů města Příbora, z. s. 
Miluše Bergrová, jednatelka 

18. února 2026 se sešli členové našeho klu-
bu na výroční členské schůzi v  Kulturním 
domě, aby zhodnotili svoji činnost za rok 
2025. Našich akcí nebylo málo, ale jejich po-
čet zdaleka neodpovídal tomu z roku 2015, 
kdy jsme obdrželi ocenění jako nejaktivnější 
klub v rámci Moravskoslezského kraje.

Vzhledem k tomu, že se od té doby zmen-
šila naše členská základna, mnohým přibyly 
zdravotní problémy, snažíme se uspořádat 
mnohé akce přímo v prostorách klubu. Jed-
ná se zejména o  tradiční oslavu pro naše 
členky - MDŽ s  hudebním doprovodem 
a pohoštěním.  Dále spolupracujeme s Do-
movem Příbor, kdy k  nám zhruba dvakrát 
do roka přichází aktivizační pracovník pan 
Martin Poruba s přednáškou a promítáním 
zajímavých témat, např. „Slavní zbojníci 
a lupiči, „Poutní místa na Moravě“, „Historie 
českých zemí“ a  jiné. Paní Pavla Kavanová, 
lektorka zdraví, nás navštívila se zajíma-

vou přednáškou a instruktážním videem na 
téma „Automasáž pro seniory“.

Kromě toho přímo v  klubu smažíme 
v červnu vaječinu, během celého roku hra-
jeme žolíky, luštíme křížovky a  třeba pro-
mítáme fotky ze zájezdů pro ty členy, kteří 
se s námi nemohou účastnit. Velkou tradici 
u nás mají také oblíbené sezónní akce, jako 
je „Vinobraní“, „Mikulášské posezení“ a ve-
selý Silvestr.

Co se týká zájezdů, tak vloni jsme vyrazili 
2x do polských Chalupek, na Valašskou za-
hradu Rožnov pod Radhoštěm a následnou 
návštěvu Pivovaru Rožnov a Málkovy čoko-
ládovny a pralinkárny. Dále to byl výlet do 
Zlína a prohlídka Baťova muzea obuvi s uni-
kátním výhledem z mrakodrapu na celý Zlín. 
V prosinci 20 členek, které vaří kávu a sta-
rají se o úklid v klubu zdarma, se za odměnu 
zúčastnilo muzikálu v  ostravském divadle 
Jiřího Myrona.

Naše snaha navázat spolupráci s  někte-
rým klubem z okolních obcí se nám doposud 
nepodařila, ale jsme rádi, že především se-
nioři z Hájova už několikrát využili naši na-
bídku a zúčastnili se našich výletů, a tím se 
alespoň podařilo zaplnit místa v autobuse.

Vzhledem k tomu, že náš klub je dobrovol-
ný, neziskový spolek, tak naši činnost finan-
cujeme převážně z dotace z rozpočtu města 
Příbora. Za poskytnutou dotaci tímto velmi 
děkujeme a přejeme si, aby vedení města a za-
stupitelstvo byly i nadále nakloněny podpo-
rovat naše seniorské aktivity tímto způsobem. 
Existence těchto organizací je totiž celospo-
lečensky velmi důležitá, protože obecně po-
máhají udržovat seniory aktivní a spokojené.  
Sdružování v komunitách ve vyšším věku to-
tiž přináší mnohým větší psychickou pohodu, 
radost, pocit sounáležitosti, což jsou atributy, 
které významnou měrou přispívají k větší kva-
litě života každého jednotlivce.
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Výroční schůze Svazu letců Příbor, z. s.
Ing. Rudolf Ripčík, místopředseda spolku SL Příbor, fota: archiv Svazu letců Příbor, z. s.

Chci  občany města informovat o  konání 
a  průběhu výroční členské schůze Svazu 
letců Příbor konané dne 28. 3. 2026 v Kul-
turním domě v Příbore. 

Letošní schůze se nesla v  znamení volby 
nového výboru pro další období. Je potřeba 
pochválit členy spolku za vysokou účast na 
schůzi. Také jsme měli hojnou účast hostů - 
za město Příbor starostu města Ing. arch. Jana 
Malíka, za Klub letcov a parašušistov Sloven-
ského leteckého zväzu gen. Dr. M. R. Štefáni-
ka Trenčín Ing. Vladimíra Koláčka a Antonína 

Švančaru, za OKA FLIGGTH Services středis-
ka výcviku pilotů Ing. Leoše Lišku. Z hostů se 
omluvil ředitel Letiště Ostrava Ing. Martin 
Šturala. Naši schůzi jako hosté navštívili bývalí 
kolegové z letecké základny v Mošnově páno-
vé Milan Javorek a Petr Šorf. Schůzi vedl pan 
Č. Šedivý a ten taky přednesl zprávu o činnos-
ti za rok 2025, kde poděkoval městu Příboru 
za podporu při stěhování do nových prosto-
rů a taky za finanční podporu. Taky poděko-
val donátorům za finanční podporu spolku. 
Zpráva byla věcná a nesla se myšlenkou pře-

stěhování klubu SL do nových prostorů a akcí 
konaných v roce 2025, hlavně připomenutí si 
setkání u příležitosti 80 let útvarů.

Hosté ve svých diskuzních vystoupeních 
poděkovali za pozvání a  popřáli členům 
spolku SL hodně zdraví a úspěchů v dalším 
období, Klub letců z Trenčína se bude těšit 
na další spolupráci. 

Pak se schválil a  odhlasoval rozpočet 
a hospodaření, plán činnosti, složení a funk-
ce nových členů výboru a schválilo usnese-
ní. Na závěr pan předseda Šedivý poděkoval 
všem za účast na schůzi. 

Po celou dobu konání schůze se o občerst- 
vení starali paní Šedivá a Ripčíková – děku-
jeme. Výzdobu připravili pan Šedivý, Hanák, 
Janečka, Ripčík, Juriš. Nákup občerstvení 
zajistil jako pokaždé pan Šedivý. Po skon-
čení schůze byli pozváni hosté na návštěvu 
prostor nové klubovny, kde je doprovázel 
pan Ripčík.

Přejeme všem občanům města hezké pro-
žití jara.

Činnost a akce našeho spolku Svazu let-
ců Příbor je možné si prohlédnout na linku  
https://www.svazletcupribor.cz/   	

Ukliďme Příbor a Klub otevřeného srdce 2026
Mgr. Martin Okáč, www.klubos.cz

V  sobotu 28. 3. 2026 se sešlo 6 srdcařů 
z  Klubu otevřeného srdce, 3 z  Příbora, 2 
z Frýdku-Místku a 1 z Ostravy, na akci města 
Ukliďme Příbor v Příboře. 

Počasí nám letos nepřálo, ráno hlásil tep-
loměr v autě +2 stupně a zataženo. Ale ne-
jsme žádné fragilní bábovky a rozhodli jsme 
se zabojovat, podobně jako několik desítek 
dalších účastníků této nakonec vydařené 
akce...

Trasa srdcařů Klubu otevřeného srdce 
byla stejná jako ta vloni: k  nádraží, kolem 
řeky Lubiny k nám velmi známému Mexiku, 

kolem fotbalového hřiště a zahrady Okáčat 
na Štramberskou ulici a  po ní zpátky až 
k  sokolovně, kde byl letos závěr. Nasbírali 
jsme za 1,5 hodiny 15 kg směsného odpadu 
a 10 kg plastů. Naše cesta vedla také kolem 
rozestavěné klubovny Klubu, do které jsme 
nahlédli a stavbu zkontrolovali. Akce pokra-
čovala u příborské sokolovny, kde jsme na-
hlásili výsledky dnešního snažení a společ-
ně s ostatními si upekli špekáček. 

Ještě jsme na závěr u Okáčat doma stih-
li oslavit dnešní narozeniny srdcařky Ilon-
ky...a bylo nám spolu zase fajn. 

Velikonoční čtení Bible 2026 v Příboře
Mgr. Martin Okáč, www.bjbpribor.cz

Na Zelený čtvrtek letošních Velikonoc ožila 
Městská knihovna v Příboře nevšední atmo-
sférou sdíleného slova. Tradiční Velikonoční 
čtení Bible, které zde proběhlo ve spoluprá-
ci se Sborem Bratrské jednoty baptistů (BJB) 
v Příboře, se opět setkalo s milým ohlasem 
a potvrdilo, že podobná setkání mají v dneš-
ní uspěchané době své pevné místo.

Letošní ročník byl v  mnohém výjimečný. 
V rámci celonárodní iniciativy šlo již o 18. roč-
ník, zatímco v samotném Příboře se čtení ko-
nalo po patnácté. Za uplynulé roky se účastní-
ci setkávali na různých místech – na náměstí, 
před radnicí, u  Kulturního domu i  ve Sboru 
BJB na Mexiku. Již poněkolikáté však našla 
tato událost své zázemí právě v  prostorách 

knihovny, které poskytují důstojné a  klidné 
prostředí pro naslouchání i rozjímání.

Program letošního setkání byl postaven 
na četbě Janova evangelia, jehož slova oslo-
vovala přítomné svou hloubkou i naléhavos-
tí. Jednotliví účastníci se postupně střídali 
ve čtení vybraných úryvků, čímž vznikla je-
dinečná mozaika hlasů i osobních prožitků. 
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Projekt Erasmus+ na naší škole: úspěšná cesta 
k modernímu vzdělávání
Ing. Eva Vystrčilová 

Projekt Erasmus+ na naší škole jsme zahajo-
vali s  jasným cílem – posunout výuku blíže 
současným potřebám žáků a  inspirovat se 
v  zahraničí. Původně jsme počítali s  deseti 
pedagogy, kteří vyjedou na vzdělávací kurzy. 
Nakonec se nám ale podařilo zapojit hned 17 
učitelů, což předčilo všechna naše očekávání.

Během roku a půl vycestovali naši peda-
gogové na Island, Maltu, do Itálie, Španěl-
ska a na Slovensko. Každá mobilita přinesla 
nové zkušenosti, nápady i energii do výuky. 
Projekt symbolicky uzavřela poslední cesta 
paní ředitelky na Maltu, kde absolvovala ja-
zykový kurz.

„Erasmus+ nám otevřel nové obzory. Ne-
jde jen o  zahraniční zkušenosti, ale hlavně 

o to, co si přeneseme zpět do našich tříd,“ 
shrnuje paní ředitelka.

Velkou výhodou projektu bylo, že grant 
pokryl náklady spojené s  cestováním 
i  vzděláváním, takže se učitelé mohli plně 
soustředit na svůj profesní rozvoj. Získa-
né zkušenosti už nyní využíváme ve výuce 
a věříme, že z nich budou dlouhodobě tě-
žit především naši žáci. Jedním z výstupů je 
také mezinárodní spolupráce na projektech 
nazvaná eTwinning, dále návštěva dvou 
kolegyň z Francie, které se týden v dubnu 
inspirovaly ve výuce přímo u nás ve škole. 
Měli jsme možnost zažít školení na použití 
metody CLIL, kterou již ve škole postupně 
v některých hodinách používáme. Naši žáci 

se zapojili i do soutěže o návrh EURO mince 
České republiky v budoucnosti. 

Program Erasmus + tak pro nás nebyl jen 
sérií zahraničních cest, ale skutečnou příle-
žitostí posunout naši školu zase o krok dál. 
Doufejme, že se nám podaří uspět také ve 
výzvě pro krátkodobé projekty z února to-
hoto roku, protože evropská cesta nás pro-
stě baví. Navíc rozhodně máme stále co ob-
jevovat nejenom my - učitelé, ale také naši 
žáci, které bychom rádi do zahraničních 
výjezdů zapojili. 

Za obsah sdělení odpovídá výlučně autor. 
Sdělení nereprezentuje názory Evropské ko-
mise a Evropská komise neodpovídá za pou-
žití informací, jež jsou jeho obsahem.

Každý „kousek Bible“ tak zazněl s vlastním 
důrazem a přispěl k celkové atmosféře sdí-
lení.

Akce se uskutečnila také díky podpo-
ře vedoucí knihovny Bc. Silvie Bahnerové 
a starosty města Ing. arch. Jana Malíka, je-
jichž přízeň organizátoři s vděčností ocenili. 

Právě propojení místní samosprávy, kulturní 
instituce a církevního společenství dává po-
dobným událostem pevný základ.

Slova Tomáše Garrigue Masaryka, že „Bi-
ble je největší kniha, jaká kdy byla napsána“, 
zazněla i letos jako připomínka jejího trvalé-
ho významu. A připojeno je spolu s přáním 

Jana Amose Komenského i naše přání: „Ná-
rode český, vrať se ke Kristu.“

Velikonoční čtení Bible v Příboře tak opět 
potvrdilo svou tradici jako setkání lidí, kteří 
chtějí naslouchat, sdílet a na chvíli se zastavit. 
Organizátoři děkují všem účastníkům za pří-
zeň a již nyní se těší na další společná setkání.

Výroční členská schůze Archeologického klubu 
v Příboře v roce 2026    
Jan Diviš, předseda AK v Příboře

V minulém roce se konalo 40 výborových 
schůzí vedení Archeologického klubu (AK). 
Výroční schůze se zúčastnilo 7 členů: Jan 
Diviš, Daniel Fryč, Josef Šobáň, Aleš Uhlíř, 
Ladislav Jurášek, Šárka Komarová a Barbora 
Píšová.

Z činnosti Archeologického klubu 
Objevitelská činnost povrchovým sběrem. 
Zapojili se všichni členové. Průzkumy a sbě-
ry byly prováděny v  širším okolí Příbora, 
Kopřivnice, Štramberku, Bílovce, Fulne-
ku, Frenštátu pod Radhoštěm, Lipníku nad 
Bečvou, Třebíče, Znojma, Jemnice a Kněžic, 
okr. Jihlava. Bylo objeveno několik nových 
pravěkých lokalit Milanem Vokáčem.  

V  roce 2025 proběhly konzultace s  od-
bornými a vědeckými pracovníky z Morav-
ského zemského muzea. Několik členů AK 
se účastnilo archeologické přednášky ar-
cheologa Petra Nerudy ve Štramberku.

Publikační činnost členů AK 
v odborném a periodickém tisku 
v roce 2025
Milan Vokáč: 
Neznámé Jemnicko, hornická minulost 
kraje. Jemnice 2025, ve spolupráci s  další-
mi autory. Milan Vokáč je také spoluauto-
rem příspěvků o nálezech z doby kamenné 
v Přehledech výzkumů 2025.
Jan Diviš:
Několik příspěvků v  publikacích a  kniha 
s názvem Příběhy, které se staly nebo zdá-
ly. Autor pokládá základní otázku bádání: 
Je náš vesmír, který pravděpodobně vznikl 
asi před 14,8 miliardami let, jediný, nebo je 
fyzikálně podobných vesmírů nekonečně, 
nebo téměř nekonečně mnoho?  Kniha vy-
šla v roce 2025.
Aleš Uhlíř:
Vybrané publikace v roce 2025.

Sférolit jako unikátní nález severského souvku 
v České republice, Osel, www.osel.cz, 8. 2. 2025.
Findlinge in der geologischen Sammlung 
der Wirtschaftsschule in Opava (Tschechis-
che Republik), Geschiebekunde aktuell 41 
(2), s. 101-103, Hamburg/Greifswald 2025.
Ludvig Hohenegger: Vizionář, který předběhl 
svou dobu/ Wizjoner, który wyprzedził swoją 
epokę/ Ein Visionär, der seiner Zeit voraus war, 
Hereditas z. s., Český Těšín 2025, ISBN 978-80-
908368-3-9 (jeden z 12 autorů sborníku).
Kamenná koule z Návsí, Osel, www.osel.cz, 
12. 10. 2025.
Geologická sbírka Ludwiga Hoheneggera, 
Osel, www.osel.cz, 12. 10. 2025.
Daniel Fryč:
Přehled výzkumů 2025 - Nález bronzové la-
ténské opaskové zápony.

Na závěr byl projednán plán činnosti 
v roce 2026 a proběhla diskuze s ukázkami 
nových nálezů. 
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Freud Fest 2026 promění Příbor v centrum kultury, 
historie a myšlení Sigmunda Freuda
Miroslav Růžička, odbor kultury, sportu a cestovního ruchu Městského úřadu Příbor

Město Příbor se letos 15.-17. května 2026 
stane dějištěm jedinečné kulturní událos-
ti Freud Festu 2026, která připomene od-
kaz svého nejslavnějšího rodáka, Sigmunda 
Freuda. Třídenní festival nabídne návštěv-
níkům pestrý program propojující odborné 
přednášky, hudbu, výtvarné umění i histo-
rické rekonstrukce.

Festival bude slavnostně zahájen v pátek 
15. května v prostorách piaristického klášte-
ra tiskovou konferencí a úvodním ceremo-
niálem. Večer se ponese v duchu propojení 
hudby a poznání – koncert Mackie Messer 
Klezmer Bandu doplní odborná přednáška 
PhDr. Michaela Václavíka na téma příno-
su Sigmunda Freuda pro psychologii i širší 
společenské vědy.

Sobotní program 16. května promění měs-
to v otevřenou kulturní scénu. Návštěvníci 
se mohou těšit na tematickou stezku „Cesta 
Sigmunda Freuda“, komentované prohlídky 

rodného domu, výstavy i celodenní program 
v parku a amfiteátru. Ten nabídne koncerty 
i  taneční vystoupení, do kterých se zapojí 
žáci příborských mateřských i  základních 
škol, studenti gymnázia a ZUŠ. K vidění bu-
dou také místní pěvecké a  taneční spolky. 
K  programu oslav se připojí také příborští 
podnikatelé.

Vrchol sobotního programu bude patřit 
večerním koncertům – vystoupí zpěvačka 
Anna K. a  kapela Galia Brothers. Součástí 
dne bude také panelová diskuse s předními 
odborníky z oblasti psychologie a psychia-
trie.

Neděle 17. května ponese přívlastek his-
torický den a  nabídne atmosféru přelomu 
19. a 20. století. Náměstí Sigmunda Freuda 
ožije dobovým programem, pouličními vy-
stoupeními, hudbou i stylizovanými scéna-
mi ze života slavného rodáka. Symbolickým 
vrcholem dne bude slavnostní příjezd Sig-

munda Freuda a  navazující oficiální cere-
moniál za účasti vedení města i hostů.

Důležitou součástí nedělního programu 
bude otevření nové expozice Dům snů Sig-
munda Freuda, která se nachází v jeho rod-
ném domě. Představí jedinečný zážitkový 
koncept, který propojuje historické souvis-
losti, psychologii a hluboký osobní prožitek.

Festival vyvrcholí koncertem Janáčkovy 
filharmonie Ostrava, který nabídne důstoj-
nou hudební poctu Sigmundu Freudovi. Zá-
věrečný koncert bude symbolickou tečkou 
za celým festivalem. Spojuje v sobě tradici, 
kulturní hodnotu i  silný emocionální záži-
tek, který si návštěvníci odvezou domů.

Freud Fest 2026 tak nabídne nejen kulturní 
zážitek, ale i hlubší porozumění odkazu osob-
nosti, která zásadně ovlivnila moderní myšle-
ní, navíc s volným vstupem na celý program.

Více informací o akci najdete na: https://
www.pribor.eu/freud-fest/.

Co se děje u nás ve škole
Mgr. Dana Lišková, za pedagogy ZŠ Jičínské

V březnu se v Příboře uskutečnilo okrskové 
kolo recitační soutěže, které i letos zorgani-
zovalo SVČ Luna Příbor. Naši školu zde re-
prezentovalo devět talentovaných recitáto-
rů, kteří postoupili ze školního kola. Ačkoliv 
konkurence byla pestrá a silná, naši žáci se 
neztratili – právě naopak. Velkého úspěchu 
dosáhli tři naši recitátoři, kteří si vybojovali 
postup do okresního kola: Mariánka Liško-
vá (4. B), Tomáš Lichnovský (7. B) a Kristýna 
Mackeová (6. B). Okresní kolo následovalo 
už o týden později a proběhlo v SVČ Fokus 
Nový Jičín. I  zde panovala napínavá atmo-
sféra, kterou umocnila pestrá paleta soutěž-
ních textů. Letos výrazně dominovaly pro-
zaické ukázky, což kladlo na soutěžící ještě 
vyšší nároky – bylo totiž potřeba pracovat 
s  dějem, emocemi i  dynamikou vyprávění. 
Přestože byla konkurence opravdu velká, 

Kristýna Mackeová předvedla mimořádně 
působivý výkon. Svým vystoupením porotu 
zaujala natolik, že si zaslouženě odnesla po-
stup do krajského kola. Kristýně gratuluje-
me a všem našim recitátorům děkujeme za 
výbornou reprezentaci školy.

Strom života je název interaktivní vzdělá-
vací hry, kterou pořádá SmVaK Ostrava. Pro-
gram probíhal přímo ve škole a byl pro žáky 
zdarma. Cílem projektu je přiblížit žákům šes-
tých tříd význam vody, její vlastnosti a záro-
veň posílit povědomí o nutnosti chránit vodní 
zdroje. Během hry si žáci nejprve vyzkoušeli 
soupeření mezi týmy, které se postupně pro-
měnilo ve spolupráci nutnou pro ochranu 
vodních zdrojů na naší planetě. Zábavnou for-
mou tak získali nové poznatky o vodě i  jejím 
významu pro život. Aktivita využívá moderní 
metodu Edularp (hraní rolí naživo), která pod-
poruje zapojení všech žáků a ukazuje, že učení 
může být i dobrodružstvím.

I letos jsme u nás na škole společně oslavili 
svátek svatého Patrika, a to nejen tradičním 
irským tancem. Tento den si nepřipomíná-
me pouze během hodin anglického jazyka, 
ale také formou společné akce, při které 
se žáci dozvídají zajímavosti o  irské histo-
rii a kultuře. Svatý Patrik je patronem Irska 
a neodmyslitelně k němu patří zelená barva. 
Právě proto se Irové po celém světě v  den 

jeho úmrtí, 17. března, oblékají do zeleného 
oblečení. Ani u nás tomu nebylo jinak – škol-
ní dvůr se doslova zazelenal. Jako každý rok 
proběhla také oblíbená soutěž o „nejzeleněj-
ší“ třídu. V letošním roce si vítězství odnesly 
třídy I. B a VI. B, kterým gratulujeme. O pře-
stávkách měli navíc žáci možnost zakoupit 
si různé zelené dobroty, náramky či nápoje. 
Tyto pochoutky a drobnosti pro ně s nadše-
ním připravili jejich spolužáci, čímž přispěli 
k příjemné atmosféře celé akce.

Na apríla naše žáky z 1.–4. tříd čekaly ve-
likonoční hry, jejichž hlavním úkolem bylo 
jediné – najít ztraceného velikonočního 
zajíčka! Děti pracovaly ve skupinkách a po-
stupně plnily úkoly na osmi stanovištích. 
Když splnily všechny úkoly, získaly kousek 
mapy. Jakmile měla celá třída všechny dílky 
pohromadě, děti mapu složily a vydaly se po 
stopách… které je zavedly až do školní dílny! 
A právě tam se velikonoční zajíček ukrýval. 
Za jeho nalezení čekala na každé dítě slad-
ká odměna v podobě čokoládového vajíčka. 
Během her si děti hravou formou procvičily 
velikonoční slovní zásobu, dozvěděly se za-
jímavosti o  tom, jak se slaví Velikonoce ve 
Velké Británii, a vyzkoušely si i tradiční ve-
likonoční hry. Děti byly naprosto úžasné – 
všechny zajíčka našly a  zaslouží si velkou 
pochvalu. 
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Březen v Městské knihovně Příbor patřil čtenářům 
i zajímavým setkáním
Bc. Silvie Bahnerová, Městská knihovna Příbor

Měsíc březen se v Městské knihovně Příbor 
nesl v  duchu tradiční kampaně Březen – 
měsíc čtenářů a nabídl pestrý program pro 
děti i dospělé. 

Hned 11. března proběhly tři besedy se 
spisovatelkou Lucií Hlavinkovou, určené 
žákům třetích tříd ZŠ Npor. Loma. Lucie 
Hlavinková je autorkou knih pro děti i his-
torických románů pro dospělé. Setkání byla 
velmi inspirativní a  dětem přiblížila ne-
jen autorčinu tvorbu, ale i samotný proces 
vzniku knih.

Dne 17. března se knihovna proměnila 
v  místo plné chutí díky akci Živá semínka 
s Veronikou Mergentalovou. Návštěvníci se 
dozvěděli zajímavosti o klíčení a zdravé st-
ravě a mohli ochutnat mnoho druhů naklí-
čených semínek. Celou knihovnu provoněla 
pučálka – tradiční velikonoční pokrm upra-
žený z naklíčeného hrachu a slaniny.

Velký zájem vzbudilo také Velikonoční 
tvoření 24. března. Do kreativního odpoled-
ne se zapojily děti i dospělí a společně vyrá-
běli velikonoční dekorace – zajíce z proutí, 
ozdoby z  vyfouknutých vajíček i  papírové 
výrobky. Akce se nesla v příjemné a tvořivé 
atmosféře.

Součástí programu bylo také slavnostní 
vyhlášení vítězů čtenářských soutěží. Čte-
nář roku se v letošním roce vybíral, dle roz-
hodnutí  Svazu knihovníků a  informačních 
pracovníků, z věkové kategorie 13 až 23 let. 

V  naší knihovně zvítězila Anna Staniová, 
která přečetla více než 70 knih.

Už pátým rokem probíhala čtenářská sou-
těž pro děti, která motivuje k pravidelnému 
čtení –  Lovci perel. Účastníci si vybírají 
knihy označené jako „perlorodky“, po jejich 
přečtení odpovídají na otázky a  za správ-
né odpovědi získávají „perly“. Ty si během 
roku sbírají a  na konci soutěže jsou nejú-
spěšnější čtenáři odměněni. V soutěži Lovci 
perel se na prvním místě umístila Miriam  
Jiříčková. 

Čtenáři měli možnost luštit zapeklité kví-
zy zaměřené na historii Příbora. Správné 
odpovědi každý měsíc do knihovny přinesly 
Marie Pařenicová, Marie Štěpánová, Lucie 
Ocelková a Jitka Orságová, které za své sna-

žení a pátrání v knihách, na internetu i od 
pamětníků získaly hezké knihy.

Závěr měsíce patřil přednášce První 
pomoc pro děti se zdravotním záchraná-
řem MSK Romanem Bortlíčkem. Akce byla 
určena rodičům zapojeným do projektu 
Bookstart i  široké veřejnosti. Účastníci si 
mohli vyzkoušet masáž srdce a další prak-
tické úkony první pomoci.

Kromě připravených akcí knihovnu pravi-
delně navštěvovaly také školní kolektivy. 

V současné době v knihovně probíhá výměna 
koberců. Z  tohoto důvodu máme vystěhovány 
veškeré knihy i regály, takže knihovna je mo-
mentálně zavřená. Veškeré výpůjčky budou 
čtenářům prodlouženy až do otevření v měsíci 
červnu.

Centrum tradičních technologií Příbor – květen 2026
Výstava
Do 17. října 2026 
ABY NOHY NEZÁBLY. Tradiční výroba 
vlněných punčoch a ponožek. 
Oblast Beskyd a širší Podbeskydí po staletí 
charakterizovalo zpracování vlny.
Výstava „Aby nohy nezábly“ přibližuje tradici 
výroby vlněných punčoch a ponožek  v kul-
turním, historickém i společenském kontextu.
Na výstavě prezentujeme předměty ze sbí-
rek desítky českých a slovenských muzeí.

Expozice
Zaniklý svět rukodělné výroby
Je věnovaná tradičním technologiím zpra-
cování přírodních materiálů. Ve čtyřech sá-
lech mohou příchozí zhlédnout celou řadu 
svébytných technik, které byly využívány 
v tradičním lidovém prostředí. 

V prvním sále se nachází expozice věno-
vaná příborským papučím zhotovovaným 
archaickou technikou pletení na formě. 

V druhém sále je představeno historické 
získávání nití na textilní výrobu v  širokých 
souvislostech. Zde je k vidění vedle mnoha 
dalších zajímavostí i skutečná košile zhoto-
vená z kopřiv. 

Třetí sál je ve znamení rozmanitých pří-
rodnin, které člověk v minulosti zužitková-
val. Pozornosti zcela jistě neunikne klobouk 
z  choroše, pařezová nádoba, košíky z  ko-
řenů, trávy a  ostružiníku, ošatka z  orobin-
ce, čepice z  vlákna borového jehličí, krajka 
z vlasů, slámy či koňských žíní a mnohé další. 

Celá expozice je zakončena interaktivním 
experimentáriem, ve kterém si návštěvníci 
mohou některé rukodělné techniky pod ve-
dením zkušené lektorky vyzkoušet. 

Otevírací doba muzea
Úterý, středa, čtvrtek
8:00 – 12:00	  13:00 – 16:00
Sobota 
9:00 – 12:00  	  12:30 – 17:00

Státní svátky v květnu
pátek 1. 5.
9:00 – 12:00	  12:30 – 17:00
pátek 8. 5.
9:00 – 12:00 	  12:30 – 17:00

Kontakt:
Centrum tradičních technologií Příbor
Muzeum Novojičínska, příspěvková organizace 
Lidická 50, 742 58 Příbor
tel.: 556 725 191, e-mail: pribor@muzeumnj.cz

www.cetratpribor.cz

Vítězky čtenářských kvízů
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ZAJÍMAVÁ KULATÁ VÝROČÍ PŘÍBORA r. 2026, osobnosti 
* narodil se, + zemřel

450 let 20. 12. 1576 *sv. Jan Sarkander /ve Skoczově/, jako dítě žil v letech 1587–90 v Příboře. Bydlel u svého nevlastního bratra 
a navštěvoval zdejší školu. Zemřel po mučení v Olomouci 17. 3. 1620.

200 let 20. 9. 1826
*František Peřina. Byl 23 let ve funkci starosty města (1865–67, 1873–76, 1882–1900). Zasloužil se o zřízení učitel-
ského ústavu a o železniční trať Studénka- Štramberk i o stavbu vodovodu. Majitel domu č. 28, též vinárník.  
+20. 4. 1910.

180 let 14. 1. 1846
*Ferdinand Pokorný, lékárník, vlastivědný spisovatel, 1900–1905 starosta města. Zasloužil se o zřízení zemské 
reálky, nyní Masarykovo gymnázium) i o zavedení vodovodu. Napsal Příborský okres v edici Moravská vlastivěda.  
+ 10. 1. 1919

170 let 12. 2. 1856 *Bedřich Karlseder, městský stavitel. Postavil vyšší zemskou reálku - Masarykovo gymnázium, Katolický dům, 
dům č. 35 na náměstí a další. +7. 6. 1913

170 let 6. 5. 1856

*Prof. MUDr. Sigmund Freud se narodil jako prvorozený syn z třetího manželství jeho otce s Amálií Nathansono-
vou v rodině židovského překupníka a obchodníka  s textilem a jiným zbožím v Zámečnické ulici č. 117 v Příboře. 
Byl milovaným dítětem mladé matky a významný vliv na něj měla i jeho katolická chůva slečna Monika Zajícová...  
+ 23. 9. 1939 v Londýně.

150 let 24. 6. 1876 *Jan Hrnčárek, učitel, vlastivědný pracovník, jeden ze zakladatelů příborského muzea a jeho dlouholetý správce 
a kronikář města. Napsal řadu článků o historii města pro časopis Kravařsko (vycházelo 1932–48). + 8. 11. 1953.

110 let 11. 1. 1916
*Oldřich Helma, letec, za 2. sv. války příslušník RAF v Anglii.
2. 3. 1941 Oldřich Helma kapitánem letounu RAF 85 let
2. 7. 1941 Oldřich Helma sestřelen nad Southamptonem 85 let

90 let   2. 7. 1936 *Ludvík Demel, zakladatel Dechového orchestru mladých, čestný občan města Příbora (v r. 2006).

10 let říjen 2016 +Ladislav Myška, legenda příborského basketbalu

Knižní novinky na měsíc květen
Elena Fialová, Městská knihovna Příbor

Protože městská knihovna bude z  důvodu 
výměny koberců v květnu uzavřena, budou 
vám tyto knižní novinky k dispozici od 7. 6. 
2026 v běžné půjčovní době.

Joy Fieldingová napsala další napínavý 
román s názvem Tajemství Jenny Coopero-
vé. Dokážeme rozeznat pravdu od lži, když 
ji vypráví někdo, komu už není lehké uvě-
řit? Linda Davidsonová dochází pravidel-
ně každý týden za svou nejlepší přítelkyní, 
která trpí Alzheimerovou chorobou, do pe-
čovatelského zařízení. Při jedné z takových 
návštěv se seznámí s  Jenny Cooperovou, 
podivínskou starou dámou s  demencí. Ta 
jí bez ostychu prozradí, že v  životě zabila 
několik lidí. Linda to považuje za blouznění 
nemocné mysli – dokud v zařízení nezemře 
jeden z  pacientů. Jenny byla poslední, kdo 
ho viděl živého. Mohla by být tahle křehká 
žena opravdu vražedkyní? Když se pak Lin-
da pokouší zjistit, co je na tom pravdy, ani 
ve snu by ji nenapadlo, že se tím obrátí její 
život naruby...

Romantický román Laurie Gilmorové 
Cukrárna s  vůní jahod je příjemné čtení 
plné svérázných lidí. Světově uznávaného 
šéfkuchaře Archera osud zavede z  lesku 
pařížských restaurací do městečka Dream 

Harbor. Po tragické nehodě bývalé partner-
ky zjistí, že je otcem pětileté Olive, o  jejíž 
existenci dosud neměl tušení. Archer začne 
pracovat v  místní oblíbené cukrárně a  zá-
roveň se snaží zdolat největší životní výzvu 
– otcovství. Do cesty mu vstoupí spontán-
ní a trochu praštěná chůva Iris, která sama 
hledá místo, kde by konečně zapustila ko-
řeny. Ačkoli jsou každý jiný, začne to mezi 
nimi jiskřit a rodí se křehký vztah…

Detektivní série ze Skotska s  detektivem 
Duncanem McAdamem pokračuje třetím 
dílem s názvem Mrtvý z hory Storr. Autor 
J. M. Dalgliesh děj této série zasadil na skot-
ský ostrov Skye. Majitel malé galerie Sandy 
Beaton je nalezen mrtvý ve sněhu na úpatí 
známé hory Storr. Detektiv Duncan McAdam 
musí nejen zjistit, co ho tam v nehostinném 
počasí přivedlo, ale především kdo měl dů-
vod ho zabít. Kontroverzní muž rád flirto-
val a rozhodně netrpěl nedostatkem ambicí, 
a na ostrově tak není nouze o ty, kteří by se 
ho rádi zbavili… Zatímco Duncan rozplétá 
složitý případ, pronásleduje ho vlastní mi-
nulost. Dokáže odhalit pravdu o  mrtvém 
a postavit se svým přízrakům?  

Další kniha ze série Meč a pergamen Jiří-
ho Dobrylovského se jmenuje Tažení do Itá-

lie. Počátkem roku 1331 povolal Jan Lucem-
burský svého syna Karla do Itálie, aby mu 
pomáhal ovládat rozlehlou lucemburskou 
doménu v Lombardii a přilehlých oblastech. 
Do Itálie se na pomoc kralevici Karlovi vy-
pravuje též nepočetný vojenský oddíl, jehož 
součástí jsou rytíř Blahota a kanovník Kryš-
tof. Jenže nikdo v Čechách netuší, jaké po-
měry v  Itálii panují. První varování přichází 
hned v počátečních dnech italského pobytu, 
kdy jsou mnozí členové Karlova dvora otrá-
veni a sám Karel unikne smrti doslova zázra-
kem. Blahota s Kryštofem tak dostávají pří-
ležitost prokázat svou neochvějnou věrnost 
spojenou s odvahou a brilantním úsudkem...

Thriller Poslední epocha s  doktorem 
Theo Craynem a  agentkou FBI Jessicou 
Blackwoodovou napsal Andrew Mayne. 
Ústřední postavou snah o  rozlousknu-
tí kosmické záhady je miliardář Thomas 
T. Theismann, jenž zasvětil celý život hle-
dání mimozemské inteligence v touze zjis-
tit, zda jsme ve vesmíru opravdu sami. Přes 
značnou skepsi se Theo uvolí pomoct mu 
s hledáním zdroje zvláštního zachyceného 
signálu a Jessicu pověří úkolem vyšetřit, co 
nebo kdo stojí za podezřelým úmrtím jisté-
ho vědce v hotelu.
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František Peřina  

Oldřich Helma 

Ferdinand Pokorný 

Ludvík Demel

 Sigmund Freud
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a kolektiv autorů: Dějiny města Příbora; Baláš, M.: Kulturní místopis Novojičínska.
Foto: archiv města Příbora (MÚ Příbor), Muzeum Novojičínska, p. o., Jaromír Kavan, rodinné archivy.
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